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Úvod 
 

Organizace: Muzeum Českého krasu, příspěvková organizace (dále také MČK nebo muzeum) 

se sídlem Husovo nám. 87, Beroun-Centrum, 266 01 Beroun 

IČ: 00065293 

zapsaná v obchodním rejstříku vedeném u Městského soudu v Praze, sp. zn. Pr 876 

Bankovní spojení: Komerční banka, číslo účtu: 1935131/0100 

Zřizovatel: Středočeský kraj 

Zřizovací listina MČK schválená Zastupitelstvem Středočeského kraje dne 5. 3. 2003 byla v roce 2012 

změněna dodatkem č. 6 ze dne 10. 1. 2012 schváleným19. 12. 2011 usnesením Zastupitelstva 

Středočeského kraje č. 24-20/2011/ZK. Dodatkem č. 6 byl převeden movitý majetek ve vlastnictví 

Středočeského kraje (včetně nehmotného majetku, zásob a majetku účtovaného přímo do spotřeby 

specifikovaného v příloze usnesení a se kterým hospodařilo MČK k 31. 12. 2011) do vlastnictví MČK 

na základě smlouvy o bezúplatném převodu majetku ze dne 22. 3. 2012. Nemovitý majetek a sbírkový 

fond „Berounské, Hořovické a Žebrácké sbírky“ zůstává i nadále ve vlastnictví Středočeského kraje a 

je předán k hospodaření MČK. V roce 2018 byly ze strany zřizovatele zahájeny přípravy na vydání nové 

zřizovací listiny. 

Hlavním účelem zřízení organizace je plnit funkci muzea ve smyslu ustanovení § 2 odst. 3 zákona č. 

122/2000 Sb., o ochraně sbírek muzejní povahy a o změně některých dalších zákonů. Zřizuje se za 

účelem získávat, tvořit, trvale uchovávat, evidovat, odborně zpracovávat a zpřístupňovat (též 

prostřednictvím pořádání kulturních a vzdělávacích akcí) veřejnosti sbírky muzejní povahy jako 

pramenné základny poznání zkoumaného regionu nebo tématu. 

Poslání Muzea Českého krasu 

Z hlavních činností Muzea můžeme citovat1:  

 Shromažďuje sbírky hmotných dokladů vývoje přírody, prehistorie a historie české a výjimečně i 

zahraniční provenience, zejména však z části území středních Čech vymezeného interním 

předpisem, který vydává. Sbírky tvoří na základě vědeckého poznání a vlastní koncepce 

sbírkotvorné činnosti zejména v oborech archeologie, etnografie, historie včetně písemností, dějin 

umění včetně užitého umění, geologie, paleontologie a dalších oborů přírodních věd. 

 Spravuje historický knihovní fond (sbírkový), sbírku písemností a odbornou knihovnu a v souladu 

s knihovním řádem, který sama vydává, umožňuje studium těchto fondů. 

 Sbírku spravuje podle zákona č. 122/2000 Sb., o ochraně sbírek muzejní povahy a o změně 

některých dalších zákonů, a podle prováděcího předpisu k tomuto zákonu. 

 Ke sbírkovým předmětům a k vývoji životního prostředí a společnosti pořizuje, eviduje, 

zpracovává a zpřístupňuje hmotnou, obrazovou, písemnou, zvukovou, příp. virtuální dokumentaci. 

 Sbírkové předměty odborně zpracovává a vytěžuje z nich poznatky o vývoji přírody a společnosti. 

Provádí vědecký výzkum prostředí, z něhož sbírkové předměty získává, výzkum v oboru 

muzeologie a podle možnosti pracoviště provádí laboratorní činnost a bezplatně i za úplatu provádí 

konzervaci a restaurování sbírkových předmětů, které nejsou kulturními památkami, a jsou zapsány 

v CES. 

 Sbírkové předměty, jejich rozmnoženiny, odbornou dokumentaci k nim a poznatky získané jejich 

odborným zpracováním prezentuje zejména prostřednictvím stálých expozic a krátkodobých 

výstav, vlastní publikační a přednáškovou činností v České republice i v zahraničí a dalšími 

kulturně-výchovnými aktivitami určenými pro nejširší veřejnost, zejména pak dětem a mládeži, 

seniorům a handicapovaným občanům. 

 Zapůjčuje sbírkové předměty do expozic a na výstavy pořádané jinými subjekty v České republice 

i v zahraničí nebo za účelem jejich vědeckého zkoumání nebo preparování, konzervování a 

restaurování, za předpokladu, že je zajištěna jejich bezpečnost a ochrana ve smyslu zákona č. 

122/2000 Sb. a jeho prováděcího předpisu. Umožňuje studium svých sbírek badatelům za 

podmínek stanovených zákonem č. 122/2000 Sb., prováděcím předpisem k tomuto zákonu a 

badatelským řádem, který sama vydá. 

                                                 
1 Zdroj: Koncepce rozvoje Muzea Českého krasu, p. o., na období po roce 2014. Zaměření na rozvoj muzejních 

expozic, zřizovací listina MČK. 
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 Provádí vlastní vědeckou a výzkumnou činnost. Spolupracuje též na výzkumných a vědeckých 

úkolech jiných organizací či institucí. Zpracovává odborné posudky, rešerše a expertizy v oblasti 

přírodních, technických a společenských věd. Poskytuje informační služby související 

s předmětem činnosti. 

 Bezúplatně i za úplatu poskytuje dle své kapacity konzultační, reprodukční, dokumentační, 

zprostředkovatelské a poradenské služby (včetně zpřístupňování informací prostřednictvím 

počítačových sítí) organizacím i jednotlivcům, přičemž se řídí interními předpisy a ceníkem těchto 

služeb. V souladu s předmětem činnosti poskytuje další služby odborné i laické veřejnosti, tj. 

především průvodcovské služby v rámci svých expozic i mimo ně. Poskytuje reklamní služby při 

zpřístupňování svých sbírek. 

Priority budoucího rozvoje Muzea Českého krasu 

Stávající aktivity MČK v současné době směřují kromě péče o sbírkový fond k cíli udržet a prohlubovat 

atraktivitu muzea pro širokou veřejnost v konkurenčním prostředí ostatních kulturních zařízení za 

současného zachování funkce muzea jako odborné instituce s vysokou odbornou úrovní, kvalitním 

sbírkovým fondem a prohlubující se prestiží za současného plnění zákonných norem správy a péče o 

sbírkový fond.  

Hlavní priority budoucího rozvoje žadatele byly v rámci Koncepce muzea Českého krasu specifikovány 

v níže uvedených hlavních oblastech rozvoje: 

 vybudovat centrální depozitář rekonstrukcí stávající budovy S. K. Neumanna č. p. 1141 a 

poprvé v historii muzea optimálně uložit sbírkový fond,  

 revidovat a naplňovat sbírkotvornou činnost a výrazně pokročit v digitalizaci evidence sbírkového 

fondu, 

 klást důraz na vysokou efektivitu v pracovní oblasti a při využívání finančních prostředků; 

reflektovat aktuální finanční a personální situaci a zajistit kontinuitu plnění základních funkcí 

MČK. 

Stávající organizační uspořádání muzea 

V současné době má Muzeum Českého krasu dvě pobočky a působí ve třech městech berounského 

regionu: v Berouně (hlavní sídlo muzea), v Žebráku (Městské muzeum v Žebráku) a Hořovicích 

(Muzeum Hořovicka) – pobočky muzea. Historické působení Muzea Českého krasu ve třech 

městech regionu koresponduje se sbírkotvornou činností a spravovaným sbírkovým fondem (muzeum 

spravuje „Berounskou, Hořovickou a Žebráckou sbírku“) a je z hlediska koncepční snahy o zachování 

historické kontinuity žádoucí. Český kras, patří k významným sběrným oblastem Muzea Českého 

krasu. Muzeum Českého krasu má, jako jediná instituce v regionu, díky své sbírkotvorné činnosti 

možnost ideálně spojit komplexní dokumentaci a výzkum se sběrem, zpracováním a zpřístupňováním 

trojrozměrného studijního materiálu pro většinu participujících vědních oborů.  

V souladu s posláním muzea shromažďuje Muzeum Českého krasu doklady přírodního, historického, 

archeologického a etnografického vývoje. Tyto doklady prostřednictvím výstav, badatelské činnosti, 

přednášek, exkurzí a publikační činnosti přibližuje veřejnosti. 

 

Muzeum Českého krasu v roce 2018 – základní informace a naplnění hlavních úkolů organizace 

dle plánu činnosti pro rok 2018 a aktuálních výzev, potřeb a zadání zřizovatele 

 Muzeum provozovalo v roce 2018 expoziční a výstavní činnost v hlavních budovách v Berouně 

(č. p. 87 a č. p. 88; výstavní síň Konírna a jedna expoziční místnost ve 2. NP zůstala i v roce 

2018 uzavřena z provozních důvodů – realizace projektu IROP), v Horní bráně (objekt v 

majetku města Beroun), v pobočce muzea v Městském muzeu v Žebráku (objekt v majetku 

města Žebráku) 

 Druhým rokem byla provozována znovuobnovená hořovická pobočka Muzeum Hořovicka. 

Nové expozice byly v roce 2017 přihlášeny do Národní soutěže muzeí Gloria Musaealis  – do 

soutěžní kategorie Muzejní počin roku. V soutěži, jejíž výsledky byly vyhlášeny dne 17. 5. 

2018, se Muzeum Hořovicka umístilo na 9. místě z 15 ti soutěžních projektů. Návštěvnost 

hořovické pobočky v roce 2018 vzrostla o 16 % oproti roku 2017.  

 Návštěvnost pobočky MČK, Městského muzea v Žebráku se také podařilo výrazně zvýšit. 

Zároveň byl variantně zpracován Ideový záměr modernizace expozic pobočky. 

 Odborná pracoviště se nacházela v hlavních budovách v Berouně (č. p. 87 a č. p. 88) a na Starém 

zámku v Hořovicích.  
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 Dále MČK spravovalo depozitární prostory v sedmi budovách v Berouně, Žebráku a 

Hořovicích.  

 V hospodaření muzea byly i nadále tři sbírky – „Berounská sbírka MČK“ – BČK/002-05-

07/163002, „Hořovická sbírka MČK“ – HČK/002-05-07/1640002 a „Žebrácká sbírka MČK“ – 

ŽČK/002-05-07/165002.  

 Pokračoval projekt IROP - „Centrální depozitář – zajištění efektivní ochrany, správy a 

zpřístupnění sbírkového fondu muzea Českého krasu, p. o.“ (IROP výzva č. 21). Byla 

realizována veřejné zakázka na stavbu a dodávku regálů; do soutěže (část stavba) se nepřihlásil 

žádný účastník. V rámci přípravy opakování VZ proběhla aktualizace rozpočtu a předpokládané 

ceny VZ. Bylo prodlouženo stavební povolení. Zřizovateli byly podávány pravidelné e-mailové 

páteční zprávy o postupu projektu. Probíhaly porady užšího projektového týmu a proběhly 

koordinační schůzky projektu svolávané Odborem řízení dotačních projektů. 

 Byla realizována kontrolní činnost dle plánu.  

 Byl naplněn plán výstav a akcí roku 2018. MČK se aktivně a mnohostranně zapojilo do realizace 

projektu zřizovatele, Středočeského kraje, 100 let české státnosti ve Středočeském kraji 

(grafické podklady pro knižní publikaci připravovanou SK, příprava a poskytnutí grafických 

podkladů pro webový portál www.slavime100let.cz, realizace výstavních projektů MČK 

k osmičkovým výročím, realizace vlastního vzdělávacího kontinuálního programu 

k osmičkovým výročím). 

 Byly připraveny programy zaměřené na seniory, které byly také nabídnuty vhodným institucím 

v okolí.  

 Byl stabilizován edukační pracovník pro vědy o Zemi, který plně rozvinul edukační aktivity. 

 Byla poskytnuta součinnost OKPP při přípravě a realizaci jednotné propagace PO (Poklady 

v srdci Čech, Objevte poklady v srdci Čech 2018, příprava propagačních skládaček pro PO a 

jejich pobočky k distribuci od roku 2019). 

 Byly zahájeny nákupy do sbírek na základě Koncepce sbírkotvorné činnosti PO zřizovaných 

Středočeským krajem v oblasti kultury se zaměřením na rozšiřování sbírek nákupem předmětů 

(2018 – 2020). 

 Odborná činnost byla realizována dle plánu. 

 Byly získány finanční příspěvky nad rámec příspěvku zřizovatele. 

 Byla iniciována návštěva risk manažera pojišťovny s ohledem na plánované / projektované další 

zabezpečení organizace (fyzická prohlídka v 1/2019). 

 V průběhu celého roku byla poskytována součinnost OKPP a SK v mnoha dalších záležitostech. 

 Dále MČK zajišťovalo běžné provozní záležitosti. 

 O plnění „věcných úkolů“ pro 1. a 2. pololetí 2018 zadaných ředitelce MČK zřizovatelem 

v souladu s vnitřními předpisy SK prostřednictvím vedoucí OKPP KÚSK  byly zpracovány a 

odevzdány prostřednictvím Portálu PO samostatné zprávy (31. 7. 2018 a 31. 1. 2019). Byl 

odevzdán výkaz „hodnotících ukazatelů“ příspěvkové organizace Středočeského kraje z oblasti 

kultury za 1. pololetí 2018.   

 Muzeum je od roku 1990 členem Asociace muzeí a galerií. Kromě komisí v rámci AMG ČR 

existují též kolegia. V roce 2016 bylo Muzeum Českého krasu v rámci AMG přizváno do 

Kolegia muzeí královských měst. Bez změn.  

 V pracovním poměru pracovali v MČK k 31. 12. 2018 pracovnice a pracovníci na těchto 

pozicích: ředitelka 1,0; sekretářka a pracovnice spisové služby 1,0; účetní 1,0; uklízečka 1,0; 

restaurátor a řidič 1,0; produkční, programový a kulturně výchovný pracovník 2 x 1,0; 

produkční, programový a kulturně výchovný pracovník / geolog 0,7;  pokladní 2 x 1,0; 

archeolog 0,2; kurátor sbírek / vedoucí pobočky Muzeum Hořovicka 1,0; kurátor sbírek / geolog 

1,0; kurátor sbírek / paleontolog 0,6; kurátor sbírek / historik a knihovník 0,8125; kurátor sbírek 

/ historik 1,0; kurátor sbírek 0,5; dokumentátor 1,0; dokumentátor 0,8125;  správce depozitáře 

0,8125, výstavář a řidič 1,0.  

 Přepočtený počet zaměstnanců v roce 2018: 17,52.  

 

 

 

 

file://///192.168.1.219/intranet/Zpr_O_Cinn_2018/190429_UVOD.docx%23_Toc90910982
file://///192.168.1.219/intranet/Zpr_O_Cinn_2018/190429_UVOD.docx%23_Toc90910982
file://///192.168.1.219/intranet/Zpr_O_Cinn_2018/190429_UVOD.docx%23_Toc90911001
file://///192.168.1.219/intranet/Zpr_O_Cinn_2018/190429_UVOD.docx%23_Toc90911009
file://///192.168.1.219/intranet/Zpr_O_Cinn_2018/190429_UVOD.docx%23_Toc90911009
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Finanční plán Muzea Českého krasu v roce 2018 
 

Dodržení schváleného finančního plánu a schválených finančních ukazatelů 

Finanční plán pro rok 2018, který byl zaslán na KUSK 10. 8. 2017 a následně projednán na odboru 

kultury, byl upraven dle nákladů a výnosů roku 2018. Výsledkem plnění finančního plánu je zisk ve 

výši 88 520,07 Kč (po zaúčtování všech účetních případů). 

 Výnosy – schválený rozpočet ve výši 14 997 000,00 Kč, upravený rozpočet 15 708 213,23 Kč, 

skutečné výnosy představují částku 15 519 713,23 Kč. 

Do výnosů roku 2018 bylo zaúčtováno: 

- vstupné, prodej výrobků a suvenýrů za 359 138,04 Kč, 

- na výrobu ČK 2017, 2018 bylo čerpáno z rezervního fondu 49 369,66 Kč, 

- příjem za úroky z bankovních účtů 7 307,53 Kč, 

- přijaté finanční prostředky spolufinancované z EU 402 840,- Kč, 

- dotace Města Hořovice na akci Hradozámecká noc 2018 12 000,00 Kč, 

- dotace Města Beroun na 4 projekty částka celkem 82 800,00 Kč, 

- ISO/D na restaurování 68 000,00 Kč. 

 

 Náklady – schválený rozpočet ve výši 14 997 000,00 Kč, upravený rozpočet 15 708 213,23 Kč, 

skutečné náklady představují částku 15 431 193,16 Kč. 

Náklady organizace: 

- vyšší náklady na instalaci a zápůjčky výstav, nižší náklady na nakoupený materiál na 

výstavy, doprovodné programy, 

- energie v souladu s finančním plánem, v roce 2018 nebyly využity finanční prostředky od 

zřizovatele na elektřinu ve výši 60 000,00 Kč, 

- vlastní finanční prostředky na restaurování sbírkových předmětů činili v roce 2018 

162 086,00 Kč,   

- oproti finančnímu plánu nižší náklady na výrobu plakátů, pozvánek z důvodu tisků 

materiálu na pracovišti MČK, vyšší náklady na propagaci - výlep a poštovné, 

- mzdové náklady v souladu s upraveným rozpočtem, 

- vyšší náklady oproti rozpočtu představují poplatky správní – 2 x stavební povolení, ostatní 

poplatky – konverze dokumentů, 

- nákup DDHM – perníkové formy na výstavu i doprovodní program, přenosné LED 

osvětlení do vitrín, sestavy skládacího nábytku, mobilní terminál s tiskárnou na prodej 

vstupenek do venkovní expozice v Geoparku, Horní bráně, telefony, PC, tiskárna, vysavač, 

přehrávač kartový a repro soustavy do výstavních prostor Městského muzea v Žebráku, 

informační stojany, vlajky Trikolora. 

 

Limity závazných ukazatelů (byly provedeny odůvodněné změny):  

 Odpisy – finanční plán pro rok 2018 byl stanoven ve výši 483 000,00 Kč. Skutečné odpisy činily 

487 855,00 Kč; nebyly pokryty finančními prostředky zřizovatele. 

  

 Mzdové náklady – limit mzdových prostředků byl pro rok 2018 schválen ve výši 10 694 000,- Kč. 

V průběhu roku byly prostředky navýšeny o 61 100,00 Kč od zřizovatele, o dotace Města Beroun a 

Hořovice v celkové částce 19 411,00 Kč a prostředků na úhradu mzdových nákladů na projekt IROP 

– „Centrální depozitář – zajištění efektivní ochrany, správy a zpřístupnění sbírkového fondu Muzea 

Českého krasu, p. o.  

Celkový limit mzdových prostředků po změnách byl 10 774 511,00 Kč, skutečné čerpání 

představovalo částku 10 774 488,58 Kč, což představuje plnění 99,99 %. 

 

 Provozní příspěvek – byl schválen ve výši 13 504 200,- Kč. 

V  průběhu roku byly poskytnuty další příspěvky od zřizovatele: 

- na restaurování ve výši 30 000,00 Kč,  

- navýšení na mzdy ve výši 61 100,00 Kč, 

- adventní koncert ve výši 35 000,00 Kč,   

- na výměnu světelných zdrojů v 1. patře budovy čp. 87 ve výši 300 000,00 Kč,  
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- finanční prostředky z roku 2017 na společnou propagaci ve výši 95.000,- Kč a na propagaci 

výstavy o bavlně ve výši 30.250,- Kč (z toho čerpána v roce 2017 částka 4.840,- Kč) byly 

použity v průběhu roku 2018, 

- další poskytnuté finanční prostředky ve výši 188 500,- Kč nebyly do konce roku 2018 čerpány 

a byly převedeny do výnosů roku 2019 (historický průzkum budov, AV dokumentace vánoční 

výzdoby a betlémů, koncert pro všechny rodáky, posílení SU 502 – elektřina z důvodu nárůstů 

cen dodavatele) 

Celkový příspěvek od zřizovatele představuje dle upraveného rozpočtu 14 238 770,00 Kč, ve 

výnosech roku 2018 zaúčtováno pouze 14 050 270,00 Kč (komentář viz výše). 

 

Příjem z nájmu majetku Středočeského kraje svěřeného do hospodaření p. o.: 

 Movitý majetek SK – sbírkové předměty nebyly ve 2. pololetí předmětem nájmu. Žadatelům, 

zpravidla muzeím, byly v souladu se zvyklostmi mezi muzei navzájem a nekomerčními subjekty, 

pro výstavní účely zapůjčovány (viz kpt. Odborná činnost). 

 Nemovitý majetek SK – prostory nemovitého majetku SK v hospodaření Muzea Českého krasu, 

p.o. v Berouně jsou maximálně využity pro potřeby MČK. Žádný zbytný prostor k dispozici není 

(pobočky v Žebráku a Hořovicích jsou umístěny v pronajatých / vypůjčených prostorách, které jsou 

také využity na maximum). 

V Berouně byly pronajaty prostory řemeslníkům při akcích MČK (jarní a podzimní řemeslné trhy, 

jarmark). Příjem za 1. a 2. pololetí činil 42 834,- Kč, které byly odvedeny na účet zřizovatele. 

Zřizovatelem bylo následně do IF MČK převedeno 32 126 Kč. 

 
Získání finanční spoluúčasti na realizované aktivity nad rámec příspěvku zřizovatele – nadnárodní 

zdroje (IROP), národní zdroje (ministerstva), finanční dary, jiné dotace:  

 Projekt IROP „Centrální depozitář – zajištění efektivní ochrany, správy a zpřístupnění 

sbírkového fondu Muzea Českého krasu, p. o.“ – finanční prostředky byly získány v roce 2016, 

realizace projektu pokračovala i v roce 2018: 

- Žádost o platbu č. 2 a Zpráva o realizaci projektu č. 2 byla předložena CRR dne 18. 7. 

2018. Dne 9. 8. 2018 byla Zpráva o realizaci projektu č. 02 schválena. Dne 9. 8. 2018 

byla Řídícím orgánem rovněž schválena Žádost o platbu č. 02 v následující výši: 

Celkové způsobilé výdaje předložené v ŽoP č. 02 činí 778.159,55,- Kč, z toho 

investiční: 341.819,55,- Kč, neinvestiční: 436.340,00,- Kč. Výše dotace činí: 

700.343,59,- Kč (90 %), vlastní podíl: 77.815,96,- Kč (10 %). Součástí ŽoP č. 02 je i 

informace o nezpůsobilých výdajích uskutečněných v témže období, které činí: 

146.122,00,- Kč (pouze investice). ŽoP č. 02 byla schválena v plné výši a bez korekcí. 

 

Dotace obdržené v roce 2018 od města Berouna, města Hořovic a MK ČR: 

 od města Berouna na Berounskou muzejní noc, 2 výstavní projekty a přednáškový cyklus:           

ve výši 82 800,- Kč 

 od města Hořovic na kulturní účely na Hradozámeckou noc Muzea Hořovicka – pobočky MČK: 

ve výši 12 000,- Kč 

 Od MK ČR na restaurování sbírkového předmětu – korouhve obuvnického cechu ze 

sbírky HČK: ve výši 68 000,- Kč 

 

Informace o přijatých darech (dle MP č. 1/KUL/2018 ze dne 1. 9. 2018): 

a) předměty sbírkového charakteru: 

 do chronologické sbírkové evidence bylo zapsáno 523 přírůstkových čísel předmětů, které 

byly darovány do sbírkového fondu, vystaveno bylo 29 darovacích smluv (340, 336, 337, 338, 339, 

341, 342, 343, 346, 353, 354, 360, 363, 367, 379, 380, 383, 389, 390, 400, 401, 402, 426, 429, 445, 470, 471, 476, 

429 /00065293/2018) 

b) ostatní dary: 

 finanční dary obdržené v roce 2018: 

 dar ve výši 5 000,- Kč účelově neurčený od fyzické osoby J. F. (DS 373/00065293/2018) 

 dar ve výši 70 000,- Kč na vydání časopisu Český kras XLIV/2018 a dále pro účely užití 

v souladu se ZL, bude-li cena za vydání nižší od Velkolomu Čertovy schody, a.s. (DS 

75/00065293/2018) 
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 dar ve výši 100 000,- Kč na činnost Muzea Českého krasu dle Zřizovací listiny od Vápenky 

Čertovy schody, a.s. (DS 389/00065293/2017, převod finančních prostředků 16. 1. 2018) 

 dar ve výši 100 000,- Kč na činnost Muzea Českého krasu dle Zřizovací listiny od Vápenky 

Čertovy schody, a.s. (DS 58/00065293/2018) 

 

Ve 2. pololetí 2018 byly připraveny a podány žádosti o financování projektů z dotačních titulů města 

Berouna a MKČR: 

 soubor vybraných kulturních aktivit MČK v Berouně o rozpočtu 201 733 Kč (Muzejní noc, 

Setkávání – přednáškový cyklus, Řemeskný jarmark). 62 600,-  Kč – přiděleno z dotace města 

Berouna (podpis smlouvy v roce 2019) 

 oprava východní fasády čp. 87 do Slapské uličky – 1. etapa. V období 1/2019 přidělena dotace 

města Berouna v celkové výši 252 900,- Kč (podpis smlouvy v roce 2019) 

 oprava východní fasády čp. 87 do Slapské uličky – 2. etapa. Z dotace MK ČR bylo žádáno 

prostřednictvím města Berouna: 277 000,- Kč. Předpokládaná výše přidělené dotace v roce 

2019 185 000,- Kč  

 restaurování sbírkových předmětů s přispěním Ministerstva kultury z programu ISO/D. Z dotace 

Ministerstva kultury z programu ISO/D bylo žádáno 206 000,- Kč. Předpokládaná výše 

přidělené dotace v roce 2019 161 000,- Kč  

 Do světa pradávných sopek. Doprovodný program k sopečné činnosti, pradávným sopkám a 

jejich produktům včetně jejich využití a související vycházky k pozůstatkům pradávných sopek. 

Z dotace Ministerstva kultury bylo žádáno 45 000,- Kč. Výsledek není zatím znám. 

 

 

Výstavní a další kulturně výchovná a vzdělávací činnost 
 

Realizace výstav a dalších akcí proběhla podle plánu na rok 2018 (přehled výstav a akcí viz níže). Další 

akce byly průběžně doplněny. Například v rámci geologické osvěty mezi místními obyvateli byly 

zavedeny krátké odpolední geologické „vycházky za dům / za humna“ s jednoduchým výkladem 

geologa zaměřeným na vznik kamenů či skal přímo za domy místních obyvatel. Geologické vycházky 

se setkaly s velkým ohlasem. Pro dětské účastníky těchto vycházek byly navíc připraveny různé hádanky 

a úkoly. Akce včetně vstupného byla  nastavena tak, aby byla široce dostupná všem skupinám obyvatel 

včetně rodin s dětmi, seniorům atp. Do programu DED a hrnčířských trhů byl v expozici Geoparku 

Barrandien doplněn popularizační stánek vedle kameniště. Velkému množství návštěvníků hrnčířských 

trhů se osobně věnovali atraktivní formou muzejní geologové.  

Za finanční podpory SK byl realizován vánoční Koncert duchovní hudby (kostel sv. Jakuba v Berouně 

dne 13. 11. 2018, účinkovali: Vratislav Kříž – baryton, Jitka Hosprová – viola, Eliška Zajícová – 

mezzosoprán, Jaroslav Šaroun – klavír a varhany; 65 posluchačů a velmi pozitivní odezva). 
Muzeum Českého krasu, p.o. se samostatným programem zapojilo do akcí: Den Středočeského kraje 

(celkem 199 návštěvníků) a Dny evropského dědictví (1453 osob; bez řemeslného jarmarku). 

Spolupráce:  

V Hořovicích a Žebráku pokračovala spolupráce se ZUŠ Josefa Slavíka Hořovice, p.o. Středočeského 

kraje (vystoupení žáků na vernisážích), MKC (kulturní léto), městskou knihovnou v Žebráku (Noc 

s Andersenem). V Berouně potom s Domem dětí a mládeže, p.o. Středočeského kraje (Halloween 

v muzeu a Mikuláš) a s Domovem pro seniory TGM, p.o. Středočeského kraje (výstavní plán Domova 

pro seniory TGM). 

 

Výstavy v MČK – Beroun 

- Za bílým zlatem aneb bavlna a její využití v domácnostech našich předků (s přihlédnutím  

k historii bavlnářství v Berouně) / 20. 10. 2017 – 18. 4. 2018 / autor: MČK, Mgr. Dana Hradilová  

a Mgr. Michaela Vávrová 

- Fotorici 2018 a Zvíře (sochy Barbory Fausové a obrazy Miroslava Muškáta) / 29. 4. 2018 – 10. 

6. 2018 / autor: Berounští fotorici;  MČK a autoři Barbora Fausová a Miroslav Muškát 

- Neolit – Neuvěřitelný svět prvních zemědělců mezi Ohří a Berounkou / 22. 6. 2018 – 30. 9. 

2018 / autor: ÚAPPSČ, D. + D. Stolzovi 

- Preissler 2018 – putovní výstava / / město Králův Dvůr ve spolupráci a z fondu MČK 

- Osmičky ve sbírkách Muzea Českého krasu / Muzeum Českého krasu 
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- 1968: Satira a tanky / 22. 6. 2018 – 11. 11. 2018 / autor: MČK, PhDr. Zdeněk Polanský 

- T.G.M. mýty a skutečnost / 12. 10. 2018 – 11. 11. 2018 / autor: Muzeum T.G.M. Rakovník a 

Muzeum Českého krasu 

- Matěj Warous a řemeslo perníkářské / 22. 11. 2018 – 3. 3. 2019 / MČK, PhDr. Zdeněk Polanský 

- Lucie Suchá „Andělská noc“ / 29. 11. 2018 – 6. 1. 2019 / autor: MČK a autorka Lucie Suchá 

 

Výstavy v MČK – pobočka Hořovice 

- Hořovice a Velká válka 1914 – 1918 / 19. 5. 2018 – 28. 10. 2018 / autor: MČK, Mgr. Dana 

Hradilová 

- Výstava vánočních pohlednic a kalendářů / 29. 11. 2018 – 21. 12. 2018 / autor: Ilona Voráčková 

a Hana Trinerová, produkce MČK 

  

Výstavy v MČK – pobočka Žebrák 

- Na frontě i v zázemí / 1. 5. 2018 – 28. 10. 2018 / autor: MČK, Mgr. Dana Hradilová 

 

Výstavy v Domově pro seniory TGM v Berouně připravené ve spolupráci s MČK (dramaturgie, 

koordinace, produkce) 

-  „Do Anglie s Karlem Čapkem“ a „Josef Čapek – malíř, básník, spisovatel“ / 3. 10. 2017  

–  25. 2. 2018 / autor: Památník Karla Čapka 

- Příběhy lesa a Neviditelný lidský svět / 2. 3. 2018 – 10. 6. 2018 / autor: Fotoklub Beroun a 

Viktor Sýkora 

- Klobouky našich prababiček a Hudba / 12. 6. 2018 – 30. 9. 2018 / autor: Muzeum jižního 

Plzeňska v Blovicích a Berounští fotorici 

- T.G.Masaryk prezident, T.G.Masaryk a železnice a Salónní vůz T.G.Masaryka / 4. 10. 2018 – 

28. 2. 2019 / autor. Muzeum T.G.M- Rakovník 

 

Výstavy a projekty v zahraničí, zahraniční spolupráce 

- v roce 2018 pokračovalo putování panelové výstavy s názvem „Dirigent Václav Talich, Beroun 

a Český kras“ po Slovinsku. Zahájení proběhlo 19. 4. 2018 Lublani a dalším místem, kde byla 

výstava k vidění, byl Maribor, v termínu 7. 11. 2018 – 8. 12. 2018. Výstava je společným 

projektem Stranou z.s., města Berouna a Muzea Českého krasu, p.o. a její putování po Slovinsku 

zajišťuje pan Petr Kuhar 

 

Akce s mezinárodní účastí 
-  FESTIVAL STRANOU - Evropští básnici naživo 2018/ 6. 6. 2018 / 12. ročník mezinárodního 

literárního festivalu  

 

Přednášky v MČK 

- Dědictví revoluce 1848-49 a berounská samospráva / 8. 2. 2018 / Prof. PhDr. Milan Hlavačka, 

CSc. 

- TIBA 02 Beroun / 21. 3. 2018 / Ing. Josef Jiránek 

- Vznik státu 1918 a republikánská tradice / 12. 4. 2018 / Mgr. Vratislav Doubek, Ph.D. 

- Mnichovská krize a československá armáda / 14. 6. 2018 / Mgr. et. Mgr. Zdenko Maršálek, 

Ph.D. 

- Únor 1948 jako praktický pokus o zlepšení tradiční politiky / 13. 9. 2018 / Mgr. Tomáš 

Zahradníček, Ph.D. 

- Masaryk jako filosof a politik / 28. 10. 2018 / Doc. Ing. Vladimír Švihla, Dr.Sc. 

- Konec nadějí pražského jara 1968 / PhDr. Oldřich Tůma, Ph.D. 

 

Přednášky v MČK – pobočka Hořovice 

- Turistické značení a Brdy / 18. 4. 2019 / Josef Bican, Pavel Čámský 

- Hospodářské dvory na Hořovicku / 12. 6. 2018 / Ing. Jan Žižka 

 

Akce v MČK - Beroun 

- Akce: Turista za 1 Kč / 1. 1. 2018 

- Akce: Dějepisná olympiáda / 16. 1. 2018 
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- Akce: První víkend v měsíci prohlídky za jednotnou cenu 5,- Kč za osobu 

- Akce: Mezinárodní den žen: Ženy a dívky vstup za 1,- Kč / 8. 3. 2018 

- Komentovaná prohlídka výstavy "Za bílým zlatem aneb bavlna a její využití v domácnostech 

našich předků" / 8. 3. 2018 

- Akce: Jarní prázdniny v muzeu: Vzpomínka na Igráčky / 13. 3. – 18. 3. 2018 

- Tvořivé dílny pro školy – tradiční tvoření v muzeu, tentokrát s využitím plstěných látek /     

27. 3. – 28. 3. 2018 

- Velikonoční tvoření pro veřejnost / 29. 3. – 1. 4. 2018 

- Zahájení sezony v Geoparku Barrandien / 30. 3. 2018 

- Akce: Geologická olympiáda – krajské kolo / 9. 4. 2018 

- Dernisáž výstavy „Za bílým zlatem aneb bavlna a její využití v domácnostech našich předků“ 

/ 18. 4. 2018 

- Mezinárodní den památek a historických sídel / 18. 4. 2018 

- Akce: Den Země – ve spolupráci s CHKO Český kras / 19. 4. 2018; 23. 4. 2018 

- Akce: Hejtmančin úřední den v regionu / 25. 4. 2019 

- Vernisáž výstavy Fotorici 2018 a Zvíře / 28. 4. 2018 

- Zahájení sezony na Plzeňské bráně / 1. 5. 2018 

- Hrnčířské trhy v Geoparku Barrandien / 5. 5. – 6. 5. 2018 

- Akce: Čekání na berounskou tramvaj poosmé / 8. 5. 2018 

- Mezinárodní den muzeí a galerií / 18. 5. 2018 

- Flerjarmark / 26. 5. 2018 

- Akce: Muzejní noc v Berouně na téma 100 let republiky / 8. 6. 2018 

- Vernisáž výstav „Neolit – Neuvěřitelný svět prvních zemědělců mezi Ohří a Berounkou“ a 

„1968: Satira a tanky“ / 21. 6. 2018 

- Akce: Máš vysvědčení ... / 30. 6. – 1. 7. 2018 

- Akce Den s paleontologem / 3. 7. a 7. 8. 2018 

- Akce: Bubnování v Geoparku / 4. 7. a 17. 7. 2018 

- Akce: Hrátky za muzejními vrátky / 18. 7.; 28. 7.; 8. 8. a 18. 8. 2018 

- Akce: Odpoledne s netopýry / 24. 8. 2018 

- Řemeslný jarmark v Geoparku Barrandien / 8. 9. – 9. 9. 2018 

- Dny evropského dědictví / 8. 9. – 9. 9. 2018 

- Vernisáž výstavy „T.G.M. mýty a skutečnost“ / 11. 10. 2018 

- Den středočeského kraje a Den vzniku samostatného československého státu / 28. 10. 2018 

- Akce: Halloween v muzeu / 31. 10. 2018 

- Flerjarmark / 3. 11. 2018 

- Vernisáž výstavy „Matěj Warous a řemeslo perníkářské“ / 22. 11. 2018 

- Vernisáž výstavy „Andělská noc“ / 29. 11. 2018 

- Akce: Mikuláš v muzeu / 2. 12. 2018 

- Akce: Křest knihy Povídky ke kávě IV. aneb Jak přežít dětství / 11. 12. 2018 

- Akce: Koncert duchovní hudby v kostele sv. Jakuba v Berouně / 13. 12. 2018 

 
Akce v MČK – pobočka Hořovice 

- Akce: První víkend v měsíci prohlídky za jednotnou cenu 5,- Kč za osobu 

- Akce: Vítání jara – ve spolupráci s MKC / 24. 3. 2018 

- Zahájení sezony v Muzeu Hořovicka / 30. 3. 2018 

- Vernisáž výstavy „Hořovice a Velká válka 1914 – 1918“ / 18. 5. 2018 

- Akce: Hradozámecká noc / 25. 8. 2018 

- Dny evropského dědictví / 8. 9. – 9. 9. 2018 

- Akce: Den Středočeského kraje / Bubnování v muzeu Hořovicka / 28. 10. 2018 

 

Akce v MČK – pobočka Žebrák 

- Akce: První víkend v měsíci prohlídky za jednotnou cenu 5,- Kč za osobu 

- Vernisáž výstavy „Na frontě i v zázemí“ / 26. 4. 2018 

- Akce: Noc s Andersenem – ve spolupráci s Městskou knihovnou Žebrák / 27. 4. 2018 

- Akce: Muzejní noc v Žebráku na téma 1. světová válka / 22. 6. 2018 

- Komentovaná prohlídka výstavy „Na frontě i v zázemí“ / 28. 10. 2018 
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- Dny evropského dědictví / 8. 9. – 9. 9. 2018 

 
Akce v TGM s účastí MČK  

- Vernisáž výstav „Příběhy lesa“ a „Neviditelný lidský svět“ / 1. 3. 2018 

- Vernisáž výstav „Klobouky našich prababiček“ a „Fotorici 2018 – Hudba“ / 12. 6. 2018 

- Vernisáž výstav „T.G.Masaryk prezident, T.G.Masaryk a železnice a Salónní vůz 

T.G.Masaryka“ / 4. 10. 2018 

- „Kufr“ – zajištění části programu – „Hádání předmětů“ / 25. 10. 2018 

 

Geologické exkurze pořádané MČK 

- Geologická vycházka do Řeporyj a okolí / 12. 5. 2018 

- Geologická exkurze okolím Žebráku aneb putování za unikátem / 2. 6. 2018 

- Geologická exkurze na vrch Ostrý / 22. 9. 2018 

- Geologická exkurze Skryje / 13. 10. 2018 

 

 

Edukační činnost MČK a činnost edukátora MČK 
 

V Muzeu Českého krasu, p. o. byla v roce 2018 edukační činnost zajišťována pracovnicí na pozici 

produkční, propagační a kulturně – výchovná pracovnice (bez bližší specializace avšak využívající 

výtvarné vzdělání pracovnice; pracovní poměr ukončen k 30. 6. 2018; nástup nové pracovnice od 1. 9. 

2018) a pracovníkem na pozici průvodce – lektor, jehož pracovní náplň byla od 1. 4. 2018 rozšířena na 

úroveň edukátora s geologickou specializací. 

 

Produkční, propagační a kulturně – výchovná pracovnice zajišťovala v roce 2018 veškerou produkci a 

propagaci výstav a akcí, doprovodných materiálů, doprovodných akcí a animačních programů pro 

veřejnost a školy v Berouně. V některých případech spolupracovala s pracovníky odborného oddělení, 

na pobočkách v Hořovicích a v Žebráku vždy v součinnosti s vedoucí pobočky. 

Z činností je možno jmenovat: 

- nově byl vytvořen a realizován program k výstavě o textilu „Za bílým zlatem aneb bavlna a její využití 

v domácnostech našich předků (s přihlédnutí k historii bavlnářství v Berouně)“, který nesl název 

„Fenomén módy aneb šaty dělají člověka“ s přesahem k současnému trendu v konzumu na téma tzv. 

fast fashion a udržitelnosti módy 

-pro školy byly připraveny „Velikonoční tvořivé dílny“ 

- během jarních prázdnin proběhly programy „Vzpomínka na Igráčky“ a „Jarní tvoření“ 

- „Velikonoční tvoření“ bylo připraveno i pro širokou veřejnost 

- opakovaně byl realizován velmi oblíbený program pro školy i veřejnost „Krok za krokem Berounem“. 

Poprvé byl proveden i ve variantě přizpůsobené seniorům. 

- pracovnice se podílela na dramaturgii obou muzejních nocí 

- vedoucí pobočky Muzea Hořovicka opakovaně realizovala kombinovaný program pro školní skupiny 

v rámci expozic a výstavy „Hořovice a Velká válka“ 

- pro Městské muzeum v Žebráku, pobočku MČK, bylo připraveno a školám a veřejnosti nabídnuto 

několik doprovodných programů pro veřejnost a školy,  z nichž byla opakovaně školami využit program 

„První světová válka a Žebrák – doprovodný program k výstavě“. Proběhla exkurze „Geologickou 

minulostí Žebráku aneb putování za unikátem“, kterou pro žebrácké muzeum připravil a realizoval ve 

spolupráci s kolegyní geoložkou edukátor s geologickou specializací. Ten stál i za dalšími opakovanými 

programy pro veřejnost a školy. 

 

Realizované programy v různých termínech v různé četnosti opakování: 

Doprovodné programy na objednávku (neškolní skupiny)  

- Pravěký detektiv 

- Jarní prázdniny „Vzpomínka na Igráčky“ + jarní tvoření 

- Velikonoční tvoření  

- Geologické exkurze do terénu 

- Den s paleontologem 

- Bubnování v geoparku 
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- Veřejný výklad geologie 

- Jak jsme cestovali – program geologie 

- Hrátky za muzejními vrátky 

- Kulturně vzdělávací stánek v Suchomastech  

- Krok za Krokem Berounem 

- Perníkářská dílna 

- Vizovické pečivo 

- Perníčkování a koulování   

 

Doprovodné programy během letních prázdnin (pro veřejnost a neškolní skupiny) 

- Opakovaně Hrátky za muzejními vrátky a Den s paleontologem  

                                    
Pedagogická praxe studentů 

V roce 2018 nevykonávali v muzeu praxi žádní studenti. 

 

Spolupráce se školami 

V  roce 2018 byly školy pravidelně kontaktovány s nabídkami na návštěvy výstav i doprovodných 

programů. Tyto programy příležitostně navštívily i „neškolní“ skupiny – volnočasové kroužky a 

příměstské tábory v době prázdnin. Realizovány byly tyto programy (v různé četnosti opakování): 

- Velikonoční tvořivé dílny  

- Pravěký detektiv  

- Krok za Krokem Berounem 

- Fenomén módy aneb šaty dělají člověka  

- Exkurze do Koněprus 

- Den v neolitu 

- Program k výstavě Velká válka  

- Vycházka za domy Králův Dvůr 

- Odborný výklad k výstavě T.G.M. mýty a skutečnost 

- Program geologie  

- Halloween 

- Perníkářská dílna 

- Vizovické pečivo 

- Pečení perníčků a zdobení vánočních koulí 

- Vánoční anděl Lucie Suché 

- Program tvoření k adventní výstavě  

 

Zapojení seniorů jako cílové skupiny. 

Většina výstav a akcí Muzea Českého krasu v roce 2018 byla vhodná i pro seniory. Pro seniory je 

standardně nastaveno zvláštní snížené vstupné. Navíc je cenovou politikou MČK nastaveno každý první 

víkend v měsíci speciální vstupné 5 Kč / osobu (cílené na znevýhodněné skupiny obyvatel; mohou 

využít i senioři). Čtvrtým rokem pokračovala spolupráce MČK s Domovem pro seniory TGM v Berouně 

na dramaturgickém plánu výstav a na vlastní realizaci. 

 

Ve druhém pololetí 2018 navštívilo Muzeum Českého krasu a akce pořádané muzeem 788 evidovaných 

seniorů. 

Ve druhém pololetí 2018 byla připravena a propagována nabídka programů zaměřená přímo na 

seniory (níže je z nabídky citováno) a s touto programovou nabídkou byly osloveny domovy seniorů a 

domy s pečovatelskou službou v okolí: 

 Beroun (TGM, Na Verandě) 

 Zdice 

 Hořovice 

 Rudná 

 Hostomice 

 Unhošť 

 Žebrák 

 Mirošov 
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Komentované prohlídky stálých expozic a výstav 

Beroun – Jenštejnský dům: 

Komentovaná prohlídka výstavy „1968: Satira a tanky“  (cca 60 min) 

Výstava připravená k padesátému výročí počátku a zároveň i rychlého konce Pražského jara prezentuje 

dění v Berouně během několika dní po příjezdu okupačních vojsk 21.  srpna 1968. K vidění jsou dobové 

fotografie, periodika, letáky a satirické plátky. Autor výstavy přiblíží návštěvníkům soudobé události 

spojené s Berounem (výstava končí 11. 11. 2018) 
 

Hořovice – Starý zámek  

Muzeum Hořovicka (cca 30 – 60 min) 

Výklad zaměřený na zajímavé nálezy a průmyslové výrobky dokumentující historii Hořovic a okolí, 

zmínka o legionářské organizaci v Hořovicích, vojenském lazaretu a pomníku „Obětovaný“.               

(celoroční nabídka) 
 

Žebrák – Městské muzeum Žebrák 

Městské muzeum v Žebráku (cca 30 – 60 min) 

Výklad zaměřený na život a dílo malíře Indie a žebráckého rodáka Jaroslava Hněvkovského, dále 

povídání o místních řemeslech a historii, komentáře k dopadům Velké války na zdejší region.  

(celoroční nabídka) 
 

Besedy 

V prostorách domova pro seniory 

Beseda k výstavě „Hořovice a velká válka“ 

Jako panelová, rozsahem malá komorní výstava může být přemístěna do prostor domova pro seniory či 

jiného společenského prostoru, ve kterém proběhne beseda o fotkách a událostech prezentovaných na 

výstavních panelech v širších souvislostech 1. světové války (doplněno obrázky, mapou apod.) Součástí 

programu může být čtení z autentických válečných deníků (dochované zápisy vojáků).                                                                                                                                                                

(výstava končí 28.10.2018) 
 

Přednášky 

Hořovice – Starý zámek 

Přednáška o Muzeu Hořovicka (cca 45 min) 

Formou prezentace přiblížení instituce hořovického muzea, její začátky, výstavní počiny, významné 

osobnosti, události. Druhá část je věnována přípravě nové expozice v prostorách Starého zámku a jejímu 

současnému stavu. Na závěr proběhne ukázka (na fotkách) nejzajímavějších exponátů.  

(celoroční nabídka) 
 

Programy a workshopy (v centru Berouna) 

Krok za krokem Berounem (cca 60 min) 

Nenáročná procházka po známých berounských památkách. Náš průvodce vám poví o tom, jak a proč 

byl Beroun založen, o jednotlivých domech i o událostech a pověstech, které jsou s nimi spojeny.                                                                                                                      

(celoroční nabídka) 
 

V prostorách domova pro seniory 

Sto let republiky (cca 60 min) 

Hravé úkoly vztahující se k založení Československé republiky, jejím prezidentům či symbolům. Klienti 

si pomocí obrázků a skládaček zopakují některá známá i méně známá fakta o naší vlasti.                                                                                                             

(celoroční nabídka) 
 

„Kufr“ (cca 60 minut) 

Co to je a k čemu to sloužilo? Zábavná hra se záhadnými předměty z muzejního depozitáře.  

(celoroční nabídka) 
 

S kameny do dávné minulosti našeho kraje (cca 45-60 min) 

Program s muzejním geologem je založen na prezentaci kamenů z našeho regionu, ze kterých se mohou 

účastníci pokusit sami pomocí jednoduchých úkolů či hádanek objevit a poznat geologickou minulost 

starou stovky milionů let. I obyčejné kameny obsahují dramatický pradávný příběh našeho kraje – moře, 

sopky, pohoří, řeky apod. (celoroční nabídka) 
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Zkamenělé poklady našeho kraje (cca 45-60 min) 

Navazující program věnovaný zdejším zkamenělinám, jejich vzniku, sběratelství. Představeny budou 

ukázky různých skupin zkamenělin včetně dovezení zkamenělin skutečných, které si budou moci 

účastníci sami osahat. Budou prezentovány i zajímavé zdejší lokality jejich výskytu.                                                                                                                                        

(celoroční nabídka) 
 

Cesta sbírkového předmětu  (cca 45 minut – dle počtu zájemců) 

Inspirací je komiks ve vestibulu Muzea Hořovicka u vchodu a na schodišti, který představuje proměnu 

osobní věci, rodinného dárku v muzejní exponát. Na workshopu si společně účastníci projdou a vyzkouší 

jednotlivé fáze muzejní práce. Jako vzorové předměty lze využít věci z muzejních doprovodných 

programů nebo vyzvat účastníky k přinesení vlastních ukázek.                                  

(celoroční nabídka) 
 

Zábavné odpoledne  (cca 60 min) 

Formou her a soutěží s historickou, etnografickou, geologickou či biologickou tematikou (podle účasti 

odborného pracovníka MČK). Prvním úkolem je hádání předmětů „ z kufru našich babiček“, druhou 

soutěží je A-Z kvíz (otázky a odpovědi do schématu), třetí hříčkou určení historické osobnosti podle 

indicií a na závěr určování dvojic aneb 3D pexeso. Podle zaměření skládat tematické dvojice (přírodniny 

– list/plod, zkameněliny, historické dvojice apod.).                                                         

(celoroční nabídka) 

 

Programy a akce pro seniory na objednávku realizované MČK v roce 2018: 

1. Komentovaná prohlídka výstavy Na frontě a v zázemí – na objednávku DPS Žebrák, květen 2018 

Účast cca15 osob 

2. Instalace trojice výstav o TGM (Prezident T. G. Masaryk, T. G. Masaryk a železnice, Salonní vůz T. 

G. Masaryka) 

Instalace panelových výstav pro klienty domova seniorů TGM Beroun, Dne 4. 10. 2018 (vernisáž) 

3. Prohlídka dílen bývalé továrny Delicia – výroba harmonik – dnes firma Koutný. Následovala návštěva 

interiérů mariánské Lorety a kostela Nejsvětější Trojice na hořovickém náměstí a prohlídka expozice a 

výstavy Velká válka (Muzeum Hořovicka). Program byl realizován na objednávku Klubu turistů 

Příbram (senioři), dne 16. 10. 2018 

Účast 17 osob. 

4. Zábavná soutěž „Kufr“ v Domově seniorů TGM Beroun 

Spolupráce s Domovem seniorů TGM na zábavném dopoledni. Muzeum zapůjčilo sbírkové předměty, 

které pracovníci muzea v rámci soutěže prezentovali, dne 25. 10. 2018 

Účast cca 40 osob. 

4. Doprovodný program pro seniory v Domově na Výsluní Hořovice – DPS 

Povídání na téma výstavy k Velké válce 1914 – 1918 - o bojištích a zázemí. Prezentace výstavních 

panelů, v domově seniorů, ukázky z válečných deníků, italští zajatci na hořovickém zámku, diskuze, 

dne 7. 11. 2018 

Účast cca 22 osob. 

 

Činnost muzejního edukátora se zaměřením na vědy o Zemi za rok 2018 
 

Běžné (nehromadné) akce 
 

Program pro veřejnost s geologem v muzeu + exkurze pro veřejnost s geologem v jeskyni i na 

nalezišti zkamenělin 

 Celodenní kombinovaný program pro veřejnost s muzejním geologem. První část programu 

probíhá v MČK formou interaktivních prohlídek s hádankami a úkoly pro děti i dospělé v 

Geoparku Barrandien a geologicko-paleontologické expozici. Na tuto část volně časově 

navazuje druhá exkurzní část v okolí Koněprus - součástí je prohlídka jeskyní a části naučné 

stezky Zlatý kůň opět s úkoly a hádankami. Akce vrcholí návštěvou paleontologického naleziště 

ve starém lomu u Koněpruských jeskyní, kde si účastníci mohou najít svoji vlastní zkamenělinu.  

Návštěvnost: 97 návštěvníků v 5 skupinách (jak na 5x programu v muzeu tak současně i na 5x volně 

navazující exkurzní části pro veřejnost v okolí Koněprus) 
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Odpolední vycházky s geologem za domy 

- Vycházky s geologem pro místní obyvatele s cílem na výchozech a zajímavých místech doslova 

skoro za domy vysvětlit místním obyvatelům vznik hornin a geologický vývoj v blízkém okolí 

jejich bydliště. Na vycházkách jsou současně propagovány i další související aktivity a akce 

MČK.  V září, říjnu a listopadu byly realizováno celkem 5 vycházek na území Králova Dvora - 

tři termíny byly nabídnuty pro veřejnost a dva pro školu. 

Návštěvnost: 239 účastníků v 5 skupinách (3x veřejnost, 2x školní) 
 

O pradávných mořích i sopkách 

- Připraven a odzkoušen nový doprovodný program pro Geopark Barrandien - animační aktivita 

“Objevte a vytvořte pradávnou prvohorní krajinu” kombinující poznávání a geovědní objevy s 

výtvarnou činností. Účastníci objeví, že v geologické minulosti našeho regionu z období 

starohor a mladších prvohor dominují moře a sopky, a na tento motiv si pro zapamatování 

učiněných objevů namalují obraz, na kterém mořské dno odekorují skutečným usazeným 

pískem a sopku pak skutečnou drcenou lávou. 

Návštěvnost: 11 účastníků v 1 skupině. 
 

Pradávné putování našeho domova (Jak jsme cestovali) 

- Připraven a odzkoušen nový doprovodný program pro Geopark Barrandien, který je věnován 

pohybu světadílů a tomu, jak naše území za stovky milionů let procestovalo různé oblasti Země. 

Účastníci se mohou vyfotografovat na zkamenělém dně polárního moře, na subtropickém útesu, 

s kmeny tropických stromů i s pouštním pískem. Poznají, že všechna tato místa na Zemi náš 

region kdysi dávno díky pohybu světadílů procestoval. Tato místa si následně na památku 

namalují. 

Video: https://www.youtube.com/watch?v=zJTuKpQXipk 

Návštěvnost: 15 účastníků v 1 skupině. 
 

Pravěký detektiv 

- Doprovodný program v Geoparku Barrandien, při kterém se účastníci naučí základy odhalování 

minulosti z hornin a sami na různě starých kamenech (exponátech v Geoparku Barrandien) z 

okolí objeví pestrou geologickou minulost Berounska – několik pravěkých moří, sopky, řeky a 

třeba i vysoké pohoří nebo důkazy zalednění. 

Návštěvnost: 323 účastníků v 15 skupinách. 
 

Výklad geologa v expozicích 

- Výklad geologa poskytovaný v Geoparku Barrandien a/nebo v geologicko-paleontologické 

expozici. Většinou byl výklad poskytován interaktivní formou tedy s hádankami pro děti i 

dospělé s cílem, aby návštěvníci sami logickými úvahami objevovali minulost zapsanou v 

exponátech. V rámci výkladů byla v roce 2018 poprvé využita nově připravená vnitřní kopie 

Geoparku Barrandien - menší vzorky odpovídající vzorkům z geoparku pro případ nevhodného 

počasí; v budoucnu je možný například i převoz pro mobilní programy například ve školách. 
 

Výklad geologa v expozicích na objednávku 

Návštěvnost: 69 účastníků v 2 skupinách. 
 

Výklad geologa v expozicích v rámci akcí pro veřejnost 

Návštěvnost: 35 účastníků v 2 skupinách. 
 

Výklad průvodce v Geoparku Barrandien v rámci běžného provozu 

- Prohlídky Geoparku Barrandien s hádankami vedené geologem - v rámci běžného 

návštěvnického provozu geoparku i v rámci jiných akcí (například dny s paleontologem) a to 

jak pro běžné návštěvníky tak i pro skupiny 

Návštěvnost: není spočtena z důvodu střídání různých průvodců, nevede se statistika. 
 

Geologické exkurze 

- Terénní akce s výkladem přizpůsobeným laické veřejnosti, většinou cíleným na děti a studenty 

formou hádanek a úkolů. V nabídce jsou k dispozici různé lokality, na kterých lze poznávat 

pradávnou minulost našeho regionu a na kterých je možné si vyzkoušet hledání zkamenělin. K 

https://www.youtube.com/watch?v=zJTuKpQXipk
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nalezeným zkamenělinám účastníci dostávají předem připravené kartičky s vyobrazením a 

pojmenování pradávných organismů. Nejčastějším cílem exkurzí je Zlatý kůň u Koněprus - 

účastníci navštíví Koněpruské jeskyně, část naučné stezky Zlatý kůň i nedaleké naleziště 

zkamenělin a to vše s interaktivním výkladem geologa formou hádanek či úkolů a v jeskyních 

také i multimediální prezentace a práce s omalovánkami. 
 

Geologická exkurze pro veřejnost - s vedením geovědního výkladu (programu) 

- Vedeny do okolí Žebráku (60) a Rejkovic (34) - nově od roku 2018 rozšířena nabídka exkurzí 

pro veřejnost nad původní stav, kdy byla pouze jedna jarní a jedna podzimnní 
 

Pozn: geologické exkurze do Rejkovic a Skryjí byly organizovány pobočkou muzea v Hořovicích, 

geologická exkurze do Žebráku byla organizována pobočkou muzea v Žebráku. 
 

Geologické exkurze na objednávku 

 Vedeny do okolí Koněprus, Svatého Jana pod Skalou a Skryjí  

Návštěvnost: 359 účastníků v 13 skupinách. 
 

Geologická exkurze pro veřejnost - s vedením geovědního výkladu (programu) 

 Nově připraveny a vedeny do okolí Žebráku a Rejkovic - nově od roku 2018 rozšířena 

nabídka exkurzí pro veřejnost nad původní stav, kdy byla pouze jedna jarní a jedna podzimní 

Návštěvnost: 94 účastníků v 2 skupinách. 
 

Geologická exkurze pro veřejnost - asistence a výpomoc při exkurzi 

 Asistence při vedení exkurzí paleontologa MČK Mgr. Štěpána Raka do Řeporyj (72) a Skryjí 

(76) 

Návštěvnost: 148 účastníků v 2 skupinách. 
 

Pořadatelství krajského kola geologické olympiády pro Středočeský kraj 

Nově bylo v muzeu realizováno krajské kolo geologické olympiády pro Středočeský kraj. Byla 

zajištěna příprava, propagace a realizace geologické olympiády včetně návrhu a zajištění vzorků do 

poznávačky i tvorby regionálních otázek. Na rámec daného průběhu olympiády byl pro účastníky 

připraven a realizován doprovodný program ke - vlastní úkol nad rámec geologické olympiády a 

odpolední program v Geoparku Barrandien.  

Vyhlašovatelem Geologické olympiády 2018 byla Masarykova univerzita Přírodovědecká fakulta. 

Spolupořadateli GO: Česká geologická služba, Univerzita Karlova, Asociace muzeí a galerií ČR, z. s. 

Muzeum Českého krasu, p. o. bylo krajským garantem a organizátorem krajského kola. Krajské kolo 

proběhlo v pondělí 9. dubna 2018. Zúčastnilo se 12 žáků základních škol, 12 studentů středních škol a 

10 pedagogů. 

Partnery krajského kola geologické olympiády pro Středočeský kraj byli: Středočeský kraj, 

Přírodovědecká fakulta UK, Přírodovědci.cz, CHKO Český kras, Vápenka Čertovy schody, a. s., 

Velkolom Čertovy schody, a. s., Česká geologická služba, Koněpruské jeskyně, Muzeum Vysočiny 

Jihlava, p. o., Jihočeské muzeum v Českých Budějovicích, ČRo – region. 

Příprava a realizace olympiády v MČK: 

MČK převzalo databázi soutěžících a vedlo potřebnou komunikaci a administrativu. Zajistilo propagaci 

a informace na webové stránce. Zajistilo 50 povinných geologických vzorků pro praktický úkol pro 

soutěžící, tzv. „poznávačku“. Připravilo regionální otázky do teoretické části geologické olympiády, 

dodatečný geologický úkol nad rámec olympiády, dopolední program pro doprovod a odpolední 

program pro účastníky a doprovod. Podle centrálních instrukcí zajistilo vlastní průběh soutěže, 

vyhodnocení a odeslání výsledků soutěžícím. 

Vlastní soutěž proběhla bez problémů za organizační spolupráce dalších pracovníků muzea a ke 

spokojenosti jak soutěžících, tak jejich doprovodu i vyhlašovatele olympiády. 

Návštěvnost: 34 účastníků v 1 skupině. 
 

Ohlasy účastníků: 
„Ještě jednou bych chtěla ocenit skvělou organizaci krajského kola … Při diskusi se studenty na cestě zpět, jsme 

nenašli ni „chybičku“. xxx Gymnázium xxx“ 
 

„V zavírací den Muzea Českého krasu v Berouně se tu konalo krajské kolo Geologické olympiády. Na něj se 

probojovali tři soutěžící z naší školy a už dopoledne tady plnili náročné úkoly nejen z teoretické geologie, 
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mineralogie a petrologie, nýbrž je čekala i obávaná poznávačka 50 geologických a paleontologických vzorků. 

Odměnou za nasazení v soutěži byla odpolední komentovaná prohlídka geoparku se zaměstnancem muzea, který 

byl také krajským garantem soutěže. Díky mu patří za oboje, počínal si výborně. Poměrně zábavnou formou nás 

seznámil se vším, co zde mají. Nenápadně jsem se tedy dozvěděl vše, co jsem pro odlov EC keše z Alkeho 

Geocache Tour potřeboval ……. Já jsem si výjezdový den do Berouna užil a bylo to díky ownerům místních 

několika keší.“ 

 

V rámci běžných (nehromadných) akcí byl veden výklad/program/akce pro 1276 účastníků – 

návštěvníků v celkem 47 skupinách. Účastníci hodnotili jak programy, tak i prohlídky kladně. 

Vyzdvihovali především připravené materiály a v případě sběru zkamenělin (v kameništi i v terénu) 

jejich určení na místě a obdržení vytištěných informací a perokreseb k nalezeným zkamenělinám.  

Hromadné akce 
 

Geovědní stánek - prezentace geologických zajímavostí 

 Stánek s ukázkami zajímavých vzorků, zkamenělinami, rekonstrukcemi a modely. Na 

vybraných vzorcích je prakticky demonstrováno, jaké zajímavosti o geologickém vývoji našeho 

regionu je možné vyčíst z běžných kamenů, což si mohou účastníci sami vyzkoušet formou 

logických hádanek. Stánek byl k již druhým rokem dispozici pro děti na Dni Země v Králově 

Dvoře. Poprvé byl také realizován v rámci Dne Země v Berouně a v rámci Evropského dne 

chráněných území v lomu Na Chlumu u Srbska. Na objednávku byl stánek realizován i na 

obecní akci v Suchomastech (zde ještě navíc s ukázkami hledání zkamenělin)  

Video: https://www.youtube.com/watch?v=dn_YFVZ_-6c  

Návštěvnost: 3159 účastníků na 4 akcích. 
 

Program s geologem a paleontologem v kameništi Geoparku Barrandien v rámci hrnčířských trhů 

 V rámci hrnčířských trhů již tradičně probíhá program v kameništi Geoparku Barrandien, kde 

je široké veřejnosti prezentováno například, jak se hledají zkameněliny. Běžné nalezené 

zkameněliny jsou vhazovány do kameniště, kde si i sami návštěvníci mohou vyzkoušet jejich 

hledání. Pokud nějakou zkamenělinu najdou, obdrží k ní cedulku s názvem a většinou i 

obrázkem organismu a mohou si zkamenělinu zabalit do připravených novin a odnést na 

památku domů. Součástí programu je také geovědní stánek s ukázkami zajímavých vzorků, 

zkamenělinami, rekonstrukcemi a modely. Na vybraných vzorcích je prakticky demonstrováno, 

jaké zajímavosti o geologickém vývoji našeho regionu je možné vyčíst z běžných kamenů, což 

si mohou účastníci sami vyzkoušet formou logických hádanek.  

Video: https://www.youtube.com/watch?v=2tWqJ7iCU3k  

Návštěvnost: 29193 účastníků během 4 dnů konání trhů. 
 

V rámci hromadných akcí jsem vedl výklad/program/akci pro 

32352 účastníků - návštěvníků 

během 8 dnů konání hromadných akcí. 
 

Při realizaci hromadných akcí (geovědní stánky a programy v rámci hrnčířských trhů) pomáhala 

rovněž geoložka muzea Dr. Přidalová. 

 

Konzultace 

- Bylo provedeno několik konzultací / určování vzorků. Tyto byly hlášeny vedoucí odborného 

oddělení případně byly prováděny ve spolupráci s odborným oddělením. 

- Dne 9.11. 2018 byla realizována konzultace geologie a petrologie pro VŠ studenty 

- Dne 12. 12. 2018 proběhlo představení geovědních expozic a edukačních aktivit pro pracovníky 

Městského muzea Františkovy lázně  

 

Další geovědní záležitosti a aktivity 

- Bylo dokončeno založení “krabicového geoparku Barrandien“ kopie klíčových exponátů 

geoparku v plastových přepravkách za účelem provozování doprovodných programů či 

přednášek souvisejících s geoparkem i ve vnitřních prostorách muzea - například v zimě či v 

nepříznivém počasí. Rovněž je možné využívat tuto kopii jako tzv. mobilní geopark a nabízet 

například školám programy přímo ve škole. Krabicový geopark lze bez větších problémů 

převážet služebním automobilem. 

https://www.youtube.com/watch?v=dn_YFVZ_-6c
https://www.youtube.com/watch?v=2tWqJ7iCU3k
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- Založení kolekce edukačních vzorků - muzejní edukátor započal s budováním kolekce 

edukačních vzorků. Vzorky byly označeny čísly, vše také zaneseno v PC v popisné tabulce.  bV 

této aktivitě bude dle časových možností zaměstnance pokračováno. Je v plánu kolekci 

označených a v PC evidovaných edukačních vzorků nadále rozšiřovat. 

- Příprava, tisky a výroba jednoduchých tabulí se zajímavostmi k vybraným exponátům do 

geoparku - rovnou prakticky využito jako jedna z forem edukace návštěvníků geoparku v 

průběhu hrnčířských trhů 

- Příprava výstavy leštěných achátů a železitých křemenů plánovaná na rok 2019 včetně tvorby 

koncepce výstavy, návrhu prostorového uspořádání, přípravy nákupu vybavení včetně 

výběrových řízení na dodavatele, tvorby soupisu položek a rozpočtu. Dále vývoj a testování 

IT/AV řešení pro použití ve výstavě a příprava podkladů pro výstavu. 

- Průběžná tvorba dalších nových určovacích cedulek pro návštěvníky k typickým nálezům a 

dalších informačních materiálů podle náplně exkurzí či dle materiálu doplňovaného do 

kameniště 

- Spolupráce s kolegy na řešení koncepce budoucích expozic a doplnění stávajících návrhů 

rozvoje expozic i prostor pro edukační aktivity v rámci MČK 

- S dalšími geology z odborného oddělení se edukátor zúčastnil Semináře muzejních geologů, 

kde aktivně formou přednášky prezentoval i edukační aktivity MČK 

- S Dr. Přidalovou se edukátor zúčastnil semináře k geologické olympiádě 

- Edukátor se dále zúčastnil vzdělávacích programů “Projektové vyučování” a “Naučné stezky a 

exkurze Barrandienu” v rámci MAP ORP Beroun a dále i seminářů o PR a propagaci 

- Veřejná prezentace geovědní edukační činnosti na závěrečné konferenci MAP ORP Beroun 

- Vytvoření a projednání SWOT analýzy z pohledu geovědní části zaměření muzea 

- Spolupráce na návrhu prostorového uspořádání trhů v geoparku za účelem využití části 

geoparku k edukačním aktivitám během pořádání trhů 

- Zajišťování a spolupráce na zajišťování materiálu do kameniště a s kolegy i dovezení nových 

exponátů do geoparku a edukačních vzorků (zatím ukládány do beden pro budoucí využití). 

Průběžně rozbíjení vzorků do kameniště a jejich doplňování, aby bylo stále kameniště doplněné, 

ale nikoliv jednorázově přeplněné (aby stále byl dodáván čerstvé nepoškozené vzorky) 

- Příprava návrhů geovědních programů pro seniory 

- Příprava žádosti o dotaci na doprovodný program k sopečné činnosti 

 

Propagace 

- Tvorba propagačních videospotů z geovědních aktivit MČK 

- Tvorba a spolupráce na tvorbě propagačních materiálů (magazín TIM, plakát k zahájení sezóny, 

leták na celodenní komponovaný program MČK+Koněprusy, plakáty a pozvánky na geologické 

exkurze Řeporyje a Žebrák, nový plakát na kozu u geoparku, plakát na den s paleontologem, 

leták na celodenní komponovaný program MČK+Koněprusy, plakáty a pozvánky na geologické 

exkurze a vycházky za domy (Rejkovice, Skryje, 3x Králův Dvůr), den kraje) 

- Vytvoření a úprava sady fotografií pro propagaci geovědních aktivit MČK 

- Správa FB geoparku a www stránek muzea 

- Zpracování konceptu celkové propagace na zdi v geoparku (návrh dalších prvků kromě malby) 

 

Příklady ostatních činností 

- Správa mobilních pokladen do geoparku, na horní bránu a na exkurze včetně vývoje, správy a 

údržby aplikací a databáze pro denní uzávěrky mobilních pokladen 

- Statistiky a související zpracování dat z databáze pokladního systému 

- Správa okruhů, kategorií a ceníku v systému Colosseum včetně podpory pro pokladní, řešení 

problémů a storen 

- Návrh nového ceníku pro MČK (stejná logika na všech pobočkách, efektivnější řešení 

kombinací okruhů, zavedení nových aktivit dle rozvoje aktivit MČK) 

- Vyřízení a projednání zavedení keramických trilobitů do prodeje - příprava finálních pokladů 

pro ekonomku 

- Grafické návrhy a tvorba číslovaných volných vstupenek (EHD, den kraje) 

- Tvorba číslovaných vstupenek do Hořovic a Žebráku (spolupráce s NPÚ) 

- Grafické práce - např. sazba informační skládačky k Horní bráně 
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- Vývoj, programování a správa aplikace a databáze pro newsletter a souhlasy GDPR 

- Video dokumentace výstavy TIBA 

- Řešení nákupů výstavního vybavení - poptávkové řízení, objednávky 

- Zástupy na pokladně 

- Zaškolení nových pokladních 

- Stěhování, třídění a úklidy vybavení, materiálů i vzorků 

- Různé IT záležitosti  

- Různé drobnosti 

 

Projekt MAP 

V roce 2017 se Muzeum Českého krasu zapojilo od 17. 1. 2017 do již probíhajícího projektu Místního 

akčního plánu rozvoje vzdělávání ORP Beroun (MAP). MČK bylo začleněno do pracovní skupiny 

Mimoškolní a zájmové vzdělávání. V roce 2018 byly v rámci projektu prezentovány aktivity MČK 

zástupcům škol. 

 

 

Expozice 
 

Beroun – Muzeum Českého krasu 

V roce 2018 beze změn. Na konci roku 2014 byla zrušena dočasně expozice archeologie (Husovo nám. 

88, 2. NP). Expoziční prostor byl využíván pro krátkodobé výstavy. Na jaře 2017, po ukončení výstavy 

„Berounské proměny 2“ musel být tento prostor vyčleněn k přechodnému uskladnění výstavního 

mobiliáře vystěhovanému z budovy S. K. Neumanna 1141, která začala být připravována k rekonstrukci 

na centrální depozitář MČK v rámci projektu IROP. Ze stejného důvodu byla v přízemí muzea obnovena 

expozice „Lékárna“. Do mazhauzu Jenštejnského domu byl a opět umístěn mobiliář bývalé hostomické 

lékárny uložený v budově S. K. Neumanna 1141 od roku 2013, kdy proběhla jeho evakuace před hrozící 

povodní. 

 

Žebrák – Městské muzeum v Žebráku, pobočka Muzea Českého krasu 

V roce 2018 byla rozšířena nabídka doprovodných programů a akcí pro školy a veřejnost včetně 

geologické exkurze, expozice byly drobně upraveny, byla připravena sezónní výstava Na frontě a 

zázemí doplněná o zvukové efekty a velkoformátové tisky.  

Byl zpracován Ideový záměr modernizace expozic Městského muzea v Žebráku, pobočky Muzea 

Českého krasu, p.o. 

 

Hořovice - Muzeum Hořovicka, pobočka Muzea Českého krasu 
V roce 2018 byla hořovická pobočka provozována druhým rokem. Expozice zůstaly bez změn, během 

roku však byly doplněny o komorní výstavy instalované přímo v expozicích (pobočka nemá zatím 

k dispozici prostory pro proměnné, sezónní, výstavy). Cílem bylo udržet či navýšit návštěvnost 

z prvního roku, což se podařilo. Návštěvnost v roce 2018 vzrostla o 16 % i díky novým aktivitám a 

akcím pobočky. 

 
V roce 2018 se hořovická pobočka MČK (Muzea Hořovicka) připojila k akci Národního památkového 

ústavu „Hradozámecká noc 2018“ samostatným kulturním programem na Starém zámku. Rovněž 

proběhla společná propagace komorní výstavy Muzea Hořovicka  „Hořovice a velká válka“ na Starém 

zámku a výstavy „Zámek Hořovice jako internační tábor italských válečných zajatců“ na zámku 

Hořovice (starý zámek; NPÚ) . 

 

Hradozámecká noc   
Celorepubliková akce Národního památkového ústavu, která probíhala také na státním zámku v 

Hořovicích. Reprezentační prostory i soukromé pokoje byly otevřeny návštěvníkům ke speciálním 

nočním prohlídkám bez průvodce pouze s doprovodným textem, ve vlastním tempu a s jedinečným 

zážitkem.  

V areálu Starého zámku, jehož součástí je i Muzeum Hořovicka probíhal program na nádvoří i v expozici 

v době mezi 18 – 22 hodinou. Jednalo se o loutkové představení místního souboru s pohádkou „Čertův 

tanec“, prezentaci výzbroje a výstroje prvorepublikových četníků, pozorování noční oblohy a povídání 
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o letních souhvězdích s pracovníky z Hvězdárny Žebrák, prohlídku prostor Muzea Hořovicka i městské 

galerie s výstavou obrazů Václava a Matěje Šestáka. Vrcholem programu byl koncert Plzeňského 

žesťového kvintetu ke stému výročí republiky. 

  

Komorní výstava Muzea Hořovicka – Hořovice a Velká válka 1914-1918 a spolupráce v rámci 

výstavy státního zámku Hořovice (NPÚ) – Zámek Hořovice jako internační tábor italských 

válečných zajatců. 

U příležitosti konce Velké války (neboli 1. světové války) a vzniku Československé republiky byla 

realizována výstava přibližující na fotografických panelech hořovické legionáře, odhalení pomníku 

padlým vojákům od Františka Bílka a také vojenský lazaret umístěný ve zdejší sokolovně. Stojany 

s výstavou byly instalovány přímo v expozici muzea.  

Na Zámku Hořovice (NPÚ) probíhala výstava dokumentující zdejší pobyt italských alpínů v zajetí a 

útěk tří důstojníků v září 1918 

.  Během sezóny si tento prezentovaný válečný příběh prohlédlo 5 918 návštěvníků. MČK se na této 

výstavě podílelo zapůjčením sbírkových předmětů (s dominantním kapitánovým náhrobkem), 

poskytnutím skenů historických fotografií důstojníků v prostorách zámku a parku a odbornými 

konzultacemi historiků MČK. 

Obě uvedené výstavy byly tematicky propojeny osudem italských vysídlenců, kteří v květnu 1915 

museli opustit své domovy v oblasti jižního Tyrolska a přemístit se během několika dní s celou rodinou 

a skromným majetkem na území Čech, Moravy či západního Rakouska.  

Výstavy byly propagovány společně se vzájemnými odkazy na propagačních materiálech a vzájemně 

propojený doprovodný program probíhal v obou objektech. 

Doprovodný program Muzea Hořovicka pro školy obsahoval seznámení s příběhem italských zajatců a 

vyprávění o osudech zmíněných důstojníků, dále byly diskutovány historické souvislosti – vstup Itálie 

do války, dvanáct bitev na řece Soča, průlom rakouské armády u Caporetta a zapojení hořovických 

obyvatel do pomoci zajatcům. Na závěr zazněl význam konce války v datech 28.10. a 11.11.1918. 

V Muzeu Hořovicka byly po prohlídce výstavy nachystány tři skupinové úkoly: 1/ utvořit aliance států, 

které se do války zapojily – USA, Francie, Velká Británie, Rusko, Osmanská říše, Bulharsko, Srbsko, 

Itálie, Rakousko-Uhersko, Německo. 

2/ problematika tyrolských vysídlenců – co měli s sebou, kde se usadili, jazyk, práce, vzpomínky apod. 

3/ na mapě vyznačit a popsat regiony Rakousko – Uherska a zmínit území, která po válce přešla k jiným 

státům (Trentino, Halič, Sedmihradsko apod.). 

Návštěvnost hořovických škol na tento program v termínech červen a říjen činila 10 tříd (skupin) v 

celkovém počtu 220 osob.  

27. října 2018 navštívila v doprovodu představitelů města Hořovice výstavy v Muzeu Hořovicka a na 

Zámku Hořovice italská delegace z oblasti údolí Lago di Garda z obce Ronzo-Chienis. 
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Memorandum o spolupráci 
 

V roce 2018 bylo uzavřeno Memorandum o spolupráci mezi Národním památkovým ústavem a 

Středočeským krajem. Pobočky Muzea Českého krasu v Žebráku a Hořovicích byly zapojeny do 

pilotního projektu na podzim 2018. Návštěvníci objektů NPÚ (Zámek Hořovice a hrady Točník a 

Žebrák) obdrželi v době do 13.00 ke vstupence do objektu NPÚ poukázku na vstup do partnerského 

muzea ve stejný den zdarma. S ohledem na potřebu ověření projektu byla sezóna na obou pobočkách 

prodloužena a vyčerpané poukázky byly na objekty NPÚ doplněny.   

 

Vyhodnocení akce: 

 

Objekty: Správa státního zámku Hořovice (NPÚ) a Muzeum Hořovicka (pobočka MČK) 

 

1. základní sada poukázek 300 kusů ze Středočeského kraje (dáno na pokladnu zámku 26. září 

2018) 

* hodnocení 99 vrácených kartiček - poukázek vydaných na pokladně zámku Hořovice a předaných zpět 

návštěvníky na pokladnu Muzea Hořovicka 

Návratnost činí 33 % 

* procentuální podíl poukázek na volný vstup z celkové návštěvnosti Muzea Hořovicka – 37,5 % 

- celkový počet návštěvníků Muzea Hořovicka v tomto období činil 264 osob 

- čtyři říjnové víkendy a jeden zářijový 28. - 30.9. 2018 (tj. 11 dní) 

 

2. dotisk dalších kusů poukázek do konce sezóny - vlastní náklad Muzea Českého krasu, p.o. 

* rozdáno 335 kusů celkem 

* využití na adventní víkendy  (1. – 2. 12., 8. - 9. 12., 15. - 16. 12. – celkem 6 dní) 

* procentuální návratnost: 48,36 %  

- obdržené poukázky zpět v Muzeu Hořovicka: 162 kusů 

* procentuální podíl poukázek na volný vstup z celkové adventní návštěvnosti Muzea Hořovicka 

– 44,38 % 

- celkový počet návštěvníků Muzea Hořovicka v období adventu 2018 - činil 365 osob 

 

Celkem za období 28. 9. – 16. 12. 2018 nazpět obdrženo 261 vrácených kartiček (z 635 celkem 

vydaných) 

Návratnost všech vydaných poukázek činila 41,10 % 
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Objekty: Hrady Točník a Žebrák (NPÚ) a Městské muzeum v Žebráku (pobočka MČK) 

 

1. základní sada poukázek 300 kusů ze Středočeského kraje (předáno na pokladnu hradů 26. září 

2018) 

* využití během víkendu 28.9. – 30.9. 2018 ( celkem 3 dny )  

* procentuální návratnost vydaných poukázek -  4,7 %  

- obdržené poukázky zpět v Městském muzeu Žebrák: 14 kusů 

* procentuální podíl poukázek na volný vstup z celkové návštěvnosti Městského muzea v Žebráku 

v tomto období – 51,85 % 

- celkový počet návštěvníků Městského muzea v Žebráku za období 28.-30.9. 2018 - činil 27 osob 

 

2. dotisk dalších kusů kartiček do konce sezóny - vlastní náklad Muzea Českého krasu, p.o. 

* rozdáno 261 kusů celkem 

* využití na říjnové víkendy (13. - 14. 10., 20. - 21. 10., 27. - 28. 10. – celkem 6 dnů) 

* procentuální návratnost vydaných poukázek:  7,3 %  

- obdržené poukázky zpět v Městském muzeu v Žebráku: 19 kusů 

* procentuální podíl poukázek na volný vstup z celkové návštěvnosti Městského muzea v Žebráku 

v tomto období – 52,78 % 

- celkový počet návštěvníků Městského muzea v Žebráku činil 36 osob 

 

CELKEM rozdáno 561 kusů poukázek nazpět obdrženo 33 vrácených kartiček - vydaných na 

pokladnách hradů Točník a Žebrák a předaných zpět návštěvníky na pokladnu Městského muzea v 

Žebráku  

Návratnost všech poukázek celkem činila 5,88 % 
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Plakáty a pozvánky na muzejní akce       
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Propagace MČK 
 

V rámci jednotné propagace p. o. zřizovaných v oblasti kultury Středočeským krajem byly zpracovány 

podklady pro následně distribuované propagační materiály Objevte poklady v srdci Čech (leden – 

červenec, červen – prosinec 2018; česko – anglická verze) a Poklady v srdci Čech. Podle zadané osnovy 

byly zpracovány textové podklady a fotografie pro samostatné propagační skládačky Muzea Českého 

krasu a jeho poboček (zahájení distribuce v roce 2019).  Byly předávány tištěné propagační materiály 

pro prezentaci na KÚSK a dále veškeré další podklady pro jednotnou propagaci realizovanou 

prostřednictvím OKPP KÚSK. Probíhal pravidelný kontakt s Oddělením tiskovým a PR, odboru 

Kanceláře hejtmanky (kontaktní osoba Mgr. Markéta Prokešová). Pravidelně byl zasílány informace do 

Kulturního přehledu Středočeského kraje p. Rolincovi a podklady pro propagaci prostřednictvím firem 

citylight a rengl panu Havelkovi z Odboru kultury a památkové péče Krajského úřadu Středočeského 

kraje. Uskutečňovala se aktivní spolupráce na propagaci projektu SK „100 let české státnosti ve 

Středočeském kraji“ s OKHT, odd. PR - podklady - http://www.slavime100let.cz/co-se-deje-ve-vasem-

regionu/. Probíhala propagace v regionu výlepy plakátů ve městě a samostatnými cílenými výlepy v 

okolích obcích, propagace výstav a akcí elektronicky i poštou, měsíčními newslettery a dalšími 

propagačními materiály výstav a akcí; informace a články v místních zpravodajích, rozesílání tiskových 

zpráv novinářům. Intenzivně probíhala přímá komunikace s novináři a fotoreportéry na akcích. Byla 

realizovaná placená a i neplacená propagace. V roce 2018 bylo zaregistrováno 158 článků – ohlasů na 

činnost MČK v tisku, což představuje výrazné navýšení oproti předchozím obdobím.  

V polovině roku prezentace aktivit MČK pro pedagogy v rámci projektu MAP (Kulturní dům Plzeňka, 

edukátor a pracovnice produkce a propagace).  

V září 2018 proběhla prezentace aktivit MČK v oblasti geologie na semináři muzejních geologů 

v Olomouci. 

Byl zpracován koncept celkové propagace na zdi geoparku ve Slapské ulici v souladu s připomínkami 

památkářů. Bylo získáno související kladné závazné stanovisko památkářů. 

 

Webové stránky. Průměrná návštěvnost webových stránek je 4218 přístupů měsíčně, ve sledovaném 

období bylo zveřejněno 67 článků. Pravidelně byl pomocí Google Calender aktualizován kalendář akcí, 

který se na webových stránkách zobrazuje. Došlo ke grafické úpravě stránek za účelem zvýšení jejich 

přehlednosti (doporučení z krajského školení Jednotný vizuální styl a mediální komunikace II.). Byly 

zaveden ikony pro přímé propojení www stránek s profily na FB, Instagramu a Youtube. V záhlaví byla 

uvedena sídla poboček. Byl usnadněn přístup k nejvyhledávanějším informacím, tj. otevírací době a 

vstupnému. 

 

Facebook (facebook.com/muzeumberoun) – byl výrazně oživen profil MČK, zadáno celkem 237 

příspěvků, dosah a počet lajků a sdílení byl rostoucí, průměrný organický dosah příspěvku byl 185 

zobrazení. Na doporučení z krajského školení Jednotný vizuální styl a mediální komunikace II. byla 

vytvořena nová coverfotografie. Případné dotazy byly zodpovídány přes FB Messenger, probíhala také 

interakce formou komentářů. 

 

Instagram (instagram.com/muzeumberoun) - profil MČK byl zřízen v listopadu 2018, od té doby se 

úspěšně rozvíjel – k 31. lednu 2018 měl profil 175 sledujících, v roce 2018 zveřejněno 32 příspěvků. 

Profil byl prolinkován s FB a webovými stránkami. 

 

Youtube (https://www.youtube.com/channel/UCrFO0sz-a4vrDDUcRfj4dpA) - na profil byla nahrána 

tato nová videa – TGM v Berouně, obecná videoprezentace MČK včetně poboček , videoprezentace 

Geoparku Barrandien, reportáž z vernisáže výstavy Andělská noc, video z doprovodného programu „Jak 

jsme cestovali“ a video z akce „Program s paleontologem v Geoparku Barrandien - jarní hrnčířské a 

řemeslné trhy, květen 2018“. Na web MČK byla dodána ikona, umožňující návštěvníkům stránek přímý 

proklik na YT. 

 

Filmování a rozhlas. Pokračovala spolupráce v rámci Smlouvy o spolupráci s Českým rozhlasem, 

smlouva byla naplňována – rubrika Kulturní tipy, probíhala přímá komunikace s manažerkou 

komunikace ČRo Region Mgr. Špicarovou, MČK pravidelně získávala přehled mediálních výstupů. 

http://www.slavime100let.cz/co-se-deje-ve-vasem-regionu/
http://www.slavime100let.cz/co-se-deje-ve-vasem-regionu/
https://www.youtube.com/channel/UCrFO0sz-a4vrDDUcRfj4dpA)
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Celkem bylo odvysíláno 14 zpráv v období září – leden v rubrice Kulturní tipy. Pro období leden – srpen 

2018 nejsou údaje k dispozici. 

V září se uskutečnilo natáčení ČT, výstupem byla reportáž v pořadu Tamtam na ČT D: odvysílána dne 

13. října 2018. 

V prosinci proběhlo natáčení reportáží ze strany Praha TV. Reportérem D. Wilczekem byly natočeny 

dvě reportáže – Andělská noc (rozhovor s L. Suchou) a Perníkářství (rozhovor s historikem MČK PhDr. 

Zdeňkem Polanským), které byly odvysílány 15. 12 a následně úspěšně sdíleny na FB profilu MČK. 

V prosinci 2018 bylo na základě přidělení finančních prostředků zřizovatelem dohodnuto  nafilmování 

výstavy Andělská noc, které proběhlo dne 3. 1. 2019. Filmování zajišťovala firma Redblock.  

Český rozhlas Dvojka – Meteor – vystoupení paleontologa MČK bylo odvysíláno v termínech 10. 4., 

26. 6., 19. 9. a 6. 10. 2018. 

 

Mediální spolupráce. V oblasti tištěných médií pokračovala dlouhodobá spolupráce s Berounským 

deníkem, Podbrdskými novinami, MF Dnes (příloha Střední Čechy), magazínem 5+2 formou 

poskytování tiskových zpráv a fotografií. Byla realizována inzerce v tiskovinách společnosti MAFRA, 

a. s. (magazín Náš kraj, příloha Berounsko). Nárazově byly poskytnuty a následně v tisku publikovány 

podrobnější informace pro zájemce (Marianne – Venkov a bydlení, Dobnet.cz). 

Program MČK byl každý měsíc zveřejňován v Radničním listu, vydávaném MěÚ Beroun a v 

Hořovickém měšťanu, vydávaném MěÚ Hořovice. V obou tiskovinách příležitostně vycházely články 

MČK (RL Beroun – k výstavě Matěj Warous a řemeslo perníkářské, HM – adventní výstava pohledů, 

výzva k hledání stop a informací po italských vysídlencích z Jižního Tyrolska v letech 1915 – 1918 v 

Hořovicích). 

 

Placená propagace. Propagace formou plakátů probíhala kontinuálně po celý rok. Každý měsíc byl 

zveřejňován měsíční program, dále byly vyvěšovány plakáty na jednotlivé akce. Plakáty byly zpravidla 

vylepovány v počtu 35 ks Beroun + Králův Dvůr a 91 ks Berounsko. V únoru a říjnu byla zveřejněna 

placená propagace v Muzejních novinách TIM v rozsahu ½ strany, ve které byly představeny pobočky, 

expozice a programy MČK. V listopadu vyšla v magazínu MF Dnes Náš kraj 1/3 strany s adventním 

programem a aktuálními výstavami MČK. V prosinci 2018 vyšla dvojstrana v příloze MF Dnes 

Berounsko, která obsahovala rozhovor s ředitelkou muzea, program na prosinec 2018 a 2019 a výběr 

z akcí na rok 2019. Na titulní straně přílohy byl obrázek Lucie Suché, jejíž výstava Andělská noc byla 

v muzeu právě k vidění. V prosinci byl na LCD displejích v autobusech MHD propagován Koncert 

duchovní hudby, který muzeum pořádalo. 

 

Neplacená propagace. Neplacená propagace probíhala permanentně především 

prostřednictvím letáků, které byly kromě všech objektů MČK distribuovány také 

v informačních centrech v Berouně a v Hořovicích a na akcích organizovaných muzeem. 

Plakáty byly zveřejňovány také na místech k tomu určených v Jenštejnském domě a ve Slapské 

ulici, v elektronické podobě na LCD monitoru ve výloze MIC Beroun a na nástěnce tamtéž. 

Informace o programu MČK byly zdarma pravidelně otiskovány v Radničním listu v Berouně 

a v Hořovickém měšťanu v Hořovicích. Za neplacenou propagaci lze považovat také veškeré 

články publikované v tištěných médiích, na webových stránkách a FB profilu MČK. Zájemcům 

z řad veřejnosti a novinářů byly zasílány emailem informace o jednotlivých akcích a měsíční 

newsletter.  
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Návštěvnost MČK v roce 2018 - Beroun, Hořovice, Žebrák 

 

 

Celkem navštívilo expozice, výstavy a akce Muzea Českého krasu a jeho poboček  

50 065 návštěvníků, z toho 14 767 návštěvníků platících a 35 298 neplatících   

 

 

 

Muzeum Českého krasu v Berouně a jeho akce navštívilo v roce 2018 

47 285 návštěvníků, z toho 12 749 návštěvníků platících a 34 536 neplatících 

 

 

 

Obnovenou pobočku Muzea Českého krasu v Hořovicích a akce Muzea Hořovicka, navštívilo v roce 

2018 celkem 2011 návštěvníků (1449 platících a 562 neplatících) 

 

 

 

Pobočku Muzea Českého krasu v Žebráku a akce Městského muzea v Žebráku, navštívilo v roce 

2018 celkem 769 návštěvníků (569 platících a 200 neplatících) 

 

 

 

Odborná činnost Muzea Českého krasu 
 

Odborná činnost pracovníků společenskovědního úseku:  

 

Etnografka a kurátorka fondu výtvarného umění se věnovala sbírkotvorné činnosti – nákupům do 

sbírky výtvarného umění: navštěvovala výtvarníky, konzultovala nákup, připravovala podklady pro 

nákup. Spolupracovala s OKPP KÚSK ve věci nákupu děl výtvarníků Karla Součka a Jiřího Vydry do 

sbírkového fondu MČK. Dále připravovala obhajoby pro restaurování sbírkových předmětů, obhajoby 

pro další nákupy. Pečovala o sbírky (katalogizace, návrhy na restaurování, systematizace sbírek) a nové 

přírůstky před zařazením do sbírek. 

 

Historička, knihovnice a kurátorka sbírkových fondů se kromě standardní péče o sbírky (sbírková 

administrativa, akvizice do sbírek a inventury) věnovala z odborné činnosti především přípravám a 

instalací výstav.: 

1) Městské muzeum v Žebráku: výstava Na frontě i v zázemí (scénář výstavy, instalace) 

2) Muzeum Hořovicka: Hořovice a Velká válka 1914 – 1918 (scénář výstavy, instalace) 

3) Jenštejnský dům T. G. M. Mýty a skutečnost (instalace, scénář výstavy) 

4) Jenštejnský dům: Derniéra a komentované prohlídky výstavy Za bílým zlatem… (deinstalace 

výstavy, scénář) 

5) Spolupráce na výstavě o Jaroslavu Preislerovi (Králův Dvůr) 

6) Spolupráce na výstavě Secese (Muzeum jižního Plzeňska, p. o.) 

7) Spolupráce na výstavě Kouzlo vánočního stromu (Muzeum jižního Plzeňska, p. o.) 

 

Historik se kromě standardní péče o sbírky (sbírková administrativa, akvizice do sbírek a inventury) 

věnoval přípravám přednáškového cyklu Setkávání v muzeu. Dále pronesl vlastní přednášku na Novém 

zámku v Hořovicích: Rozpory českého a Italského politického myšlení a turbulentní středoevropský 

prostor na konci první světové války. (Navázání na spolupráci s NPÚ v Hořovicích při výstavě Zámek 

jako internační tábor italských válečných zajatců. Nejdéle se věnoval přípravám a realizacím dvou 

autorských výstav: 

 1) 1968: Satira a tanky (vernisáž 21. 6. 2018). Výstava přiblížila dynamiku několika dní po 21. 

srpnu 1968 v Berouně. Přinesla fotografie, politická prohlášení, plakáty i obrazovou satiru. Ta byla 

jedním z prostředků, kterými se obyvatelé Berounska vypořádávali s okupací. Příprava a realizace 
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výstavy spočívala v badatelské činnosti v SOkA Berouna, v návštěvách pamětníků: Zdeněk Zůna, Karel 

Souček, Jaroslav Frolík tvorba výstavních panelů. Se vytvářely propagační materiály a vybíraly 

předměty v SOkA Beroun. 

 2) Matěj Warous a řemeslo perníkářské (vernisáž 22. 11. 2018). Účelem výstavy bylo představit 

perníkářské řemeslo, jeho vývoj a nositele v Berouně, Žebráce a okolí a příbuzná řemesla jako 

voskařství a především cukrářství. Za cíl si výstava kladla zachytit vývoj řemesla ve venkovském městě 

a jeho proměnu v průběhu 19. století do jiných podob – někde do specializované voskařské výroby, 

jinde a většinou do výroby cukrářské. Páteří příběhu výstavy je osoba a příběh Matěje Warouse, člena 

staré berounské perníkářské rodiny a prvního berounského cukráře. Příprava a realizace výstavy 

spočívala v badatelské činnosti v práci s literaturou a prameny, práci s vlastními archivními materiály 

MČK, návštěv Národní knihovny ČR, Archivu Hl. města Prahy (fondy cechů a sbírky rukopisů) a SOkA 

Beroun (fond města Berouna, městské knihy a účty). Dále tvorba spočívala v: psaní textů a tvorbě 

výstavních panelů (výběr fotografií, jejich grafická úprava), velkoformátových panelů (sestavování 

rodokmenu berounských perníkářských rodin, Vandr Matěje Warouse), výběru a dovezení předmětů: 

Prácheňské muzeum v Písku, Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích (cukrářství), výběru a dovezení 

předmětů Muzeum cukrovarnictví, lihovarnictví, řepařství a města Dobrovice (cukrovarnictví), výběru 

a dovezení perníkářských forem z Etnografického oddělení Národního muzea, výběru fotografií v SOA 

Plzeň, Škoda, a. s. Příprava doprovodného programu: výběr a zadání pro výrobu perníkářských forem 

(rytec Jiří Rücker), zjednání perníkářské dílny (Julie Chadimová), komentované prohlídky. 

 

Odborní zaměstnanci přírodovědného úseku v průběhu roku úzce spolupracovali s edukátorem se 

zaměřením na vědy o Zemi, samostatně připravili a vedli vybrané exkurze a spolupracovali s produkcí 

na letních doprovodných aktivitách pro veřejnost. Z pozice správců depozitářů se podíleli na 

inventurách společenskovědního úseku. Paleontolog pokračoval v katalogizaci rozsáhlého daru 

zkamenělin z roku 2016 a vykonával činnost výkonného redaktora časopisu Český kras, který MČK 

vydává.  

 

Projekt 100 let české státnosti 

MČK bylo zapojeno do projektu řízeného SK „100 let české státnosti ve Středočeském kraji“ 

(www.slavime100let.cz). Odborní pracovníci spolupracovali na jeho realizaci – byly poskytnuty 

fotografie ze sbírkového fondu dle zadání. MČK se podílelo na realizaci a propagaci projektu realizací 

akcí a zasíláním informací k publikování na webu http://www.slavime100let.cz/co-se-deje-ve-vasem-

regionu/. Pokračovala spolupráce s PhDr. et Dr. phil. Ivo Cermanem, Ph.D. a Mgr. Dušanem Strakulou 

na přípravě dvou publikací:  

Ivo Cerman a kolektiv - Střední Čechy 1918/2018: Průvodce historií (NLN, 2018)  

Michail Odarčenko, 100 let české státnosti ve Středočeském kraji (Středočeský kraj, 2018). 

 

Tradiční celoroční přednáškový cyklus „Setkávání“ pořádaný Muzeem Českého krasu, p. o. již několik 

let byl pro rok 2018 přizpůsoben řadě významných výročí, která se váží k českým a československým 

dějinám moderní éry a byl v roce 2018 prezentován jako „Cyklus přednášek k výročím, která formovala 

české a československé dějiny moderní éry“. V chronologicky posloupné řadě byly na přednáškách 

přiblíženy události zlomových let 1848 – 1918 – 1948 - 1968). Na přípravě přednáškového cyklu 

k osmičkovým výročím opět spolupracovalo s prof. Mgr. Vratislavem Doubkem, Ph.D. z Ústavu 

politologie FF UK v Praze, který se ujal dramaturgie cyklu a moderování jednotlivých přednášek. 

 8. 2. 2018  

Přednáška: „Dědictví revoluce 1848/49 a berounská samospráva“ 

přednášející: prof. PhDr. Milan Hlavačka, CSc., Ústav českých dějin FF UK, Praha 

 12. 4. 2018  

Přednáška: „Vznik státu 1918 a republikánská tradice“ 

přednášející: prof. Mgr. Vratislav Doubek, PhD., Ústav politologie FF UK, Praha 

 14. 6. 2018  

Přednáška: „Mnichovská krize a československá armáda“ 

přednášející: Mgr. et. Mgr. Zdenko Maršálek, Ph.D., Ústav pro soudobé dějiny AV ČR, Praha 

 13. 9. 2018  

Přednáška: Únor 1948 jako praktický pokud o zlepšení tradiční politiky 

přednášející: Mgr. Tomáš Zahradníček, Ph.D., Ústav pro soudobé dějiny AV ČR, Praha 

http://www.slavime100let.cz/
http://www.slavime100let.cz/co-se-deje-ve-vasem-regionu/
http://www.slavime100let.cz/co-se-deje-ve-vasem-regionu/
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 8. 11. 2018  

Přednáška: Konec nadějí pražského jara 1968 

přednášející: PhDr. Oldřich Tůma, Ph.D., Ústav pro soudobé dějiny AV ČR, Praha 

 

Každá z přednášek byla navíc vždy doplňována předměty z muzejních sbírek, které spolu s krátkým 

výkladem historika a kurátora MČK pomáhali dotvořit plastický obraz o předkládaném tématu a době. 

Z těchto předmětů tak v přednáškové místnosti postupně vznikla menší výstava: 

„Osmičky ve sbírkách Muzea Českého krasu“ hledící na velké politické dějiny české i evropské zorným 

úhlem Berounska. 

 

Rovněž obě muzejní noci byly připraveny tematicky: 

XIV. Muzejní noc v Berouně na téma 100 let republiky (8. 6. 2018) 

VI. Muzejní noc v Žebráku na téma 1. světové války a jejího konce (22. 6. 2018) 

  

Výstavní program muzea a jeho poboček byl některými výstavami přizpůsoben výročím. V prvním 

pololetí 2018 byly odbornými pracovníky MČK připraveny tyto tematické výstavy čerpající ze 

sbírkového fondu muzea: 

Muzeum Českého krasu, p. o., Beroun – výstava 

„Satira a tanky … 1968 … na prahu okupace“ (21. 6. – 11. 11. 2018) – výstava přibližující dynamiku 

několika dní po 21. srpnu 1968 v Berouně. Představila fotografie, politická prohlášení, plakáty i 

obrazovou satiru. Ta byla jedním z prostředků, kterými se obyvatelé Berounska vypořádávali s okupací. 

Městské muzeum v Žebráku, pobočka MČK – výstava 

„Na frontě i v zázemí“ přibližující každodenní život mužů a žen za první světové války na frontě a 

v zázemí (26. 4. – 30. 9. 2018) 

Muzeum Hořovicka, pobočka MČK – komorní výstava 

„Hořovice a Velká válka“ – fotografie instalované v expozici Muzea Hořovicka dokládající kontakt 

obyvatel s válečnou realitou, doplněné o tradiční i unikátní exponáty ze sbírek MČK (18. 5. – 28. 10. 

2018) 

 

Muzeum Českého krasu, p. o. se podílelo odbornými konzultacemi historika a zapůjčením vhodných 

sbírkových fotografií a dalších předmětů ze sbírkového fondu či fotoreprodukcí na realizaci výstavy 

„Zámek Hořovice jako internační tábor italských válečných zajatců“. Tematická expozice ke stému 

výročí konce Velké války v produkci Zámku Hořovice (NPÚ). V rámci spolupráce byla část 

propagačního materiálu NPÚ k této výstavě věnována propagaci výstavy „Hořovice a Velká válka“ 

v Muzeu Hořovicka. 

 

Obdobně, poskytnutím fotoreprodukcí, MČK spolupracovalo s městem Berounem (kalendář 1918 – 

2018 Beroun / výstup ze spolupráce v roce 2017 /, Galerie Pěší zóna – první výstava galerie založené 

v roce 2018 „Proměny Berouna“). 

 

Badatelé 

Odbornými pracovníky muzea bylo vyřízeno 66 badatelských dotazů, konzultací a návštěv. 

 

Práce s pamětníky 

V roce 2018 byla prováděna práce s pamětníky v rámci přípravy výstav Matěj Warous a řemeslo 

perníkářské a především 1968: Satira a tanky. (Zdeněk Zůna, Karel Souček, Jaroslav Frolík) 

 

Smlouvy o provedení (foto)reprodukce sbírkových předmětů 

V roce 2018 bylo uzavřeno celkem 21 smluv o provedení (foto)reprodukce sbírkových předmětů 

typu „z MČK“ a 2 smlouvy typu „do MČK“. Bylo poskytnuto 216 evidenčních čísel (tj. 281 ks) 

reprodukcí sbírkových předmětů z Berounské a Hořovické sbírky. Reprodukce byly poskytnuty např. 

těmto subjektům: 

 Grafická firma Machart, s.r.o. (pro Město Králův Dvůr) pro vznik panelů na putovní výstavu k 

100. výročí úmrtí malíře Jana Preislera (trvání v průběhu roku 2018). Poskytnuto bylo 50 evid. 

čísel (tj. 100 ks) reprodukcí sbírkových předmětů z Berounské sbírky k osobnosti Jana Preislera. 
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 NPÚ Praha pro zámek Hořovice – na výstavu: Zámek jako internační tábor (trvání 1. 6. 2018 – 

31. 10. 2018). Poskytnuto bylo 42 evid. čísel (tj. 55 ks) reprodukcí sbírkových předmětů z 

Hořovické sbírky, především dobových fotografií. 

 Grafická firma Machart, s.r.o. (pro Město Beroun) pro vznik panelů 1. expozice venkovní 

galerie v Palackého ulici. Poskytnuto bylo 46 evidenčních čísel (tj. 48 ks) reprodukcí sbírkových 

předmětů z Berounské sbírky; dobové pohlednice a fotografie Berouna. 

 Farní charita Beroun pro výstavu k 25. výročí vzniku FCH. Poskytnuta byla 2 evidenční čísla 

(tj. 2 ks) reprodukcí sbírkových předmětů z Berounské sbírky – dobové fotografie Berouna. 

 Obec Koněprusy pro výstavu ke 100. výročí založení republiky. Poskytnuto bylo 50 

evidenčních čísel (tj. 50 ks) reprodukcí sbírkových předmětů z Berounské sbírky; dobové 

pohlednice, negativy a fotografie Koněprus a okolí. 

 Soukromá osoba pro obec Chyňava pro výstavu ke 100. výročí založení republiky. Poskytnuto 

bylo 12 evidenčních čísel (tj. 12 ks) reprodukcí sbírkových předmětů z Berounské sbírky; 

především dobové fotografie a tiskoviny. 

 Obec Loděnice pro výstavu ke 100. výročí založení republiky. Poskytnuto bylo 1 evidenčních 

číslo (tj. 1 ks) reprodukce sbírkového předmětu z Berounské sbírky – dobová fotografie 

Loděnic. 

 Grafická firma Machart, s.r.o. (pro Město Beroun) pro vznik panelů další expozice venkovní 

galerie v Palackého ulici. Poskytnuto bylo 13 evidenčních čísel (tj. 13 ks) reprodukcí sbírkových 

předmětů z Berounské sbírky; s tematikou výtvarných umělců Berounska. 

 

Výpůjčky a zápůjčky   
 

Krátkodobé 

Smlouvy o výpůjčce sbírkových předmětů jiným subjektům. 

V roce 2018 bylo evidováno 5 krátkodobě uzavíraných smluv o výpůjčce sbírkových předmětů 

k výstavním účelům.  

Předměty byly půjčeny těmto paměťovým institucím (na všechny půjčované předměty byly řádně 

uzavřeny smlouvy o výpůjčce): 

 Prácheňské muzeum v Písku – na výstavu: Proměny Marty Krásové - půjčena byla drobná 

olejomalba s přírodní tematikou – raná práce Marty Krásové, z Berounské sbírky. 

 NPÚ Praha pro zámek Hořovice – na výstavu: Zámek jako internační tábor -půjčeny byly 

předměty z období Velké války z Hořovické sbírky. 

 Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích – na výstavu: Secese: ze života našich prababiček  - 

půjčeno bylo 13 evidenčních položek tj. 16 ks předmětů ze všech 3 sbírek MČK. 

 Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích – na výstavu: Kouzlo vánočního stromku - půjčeno bylo 

25 evidenčních položek tj. 37 ks předmětů z Berounské sbírky. 

dále bylo evidováno 12 smluv o výpůjčce k restaurování sbírkových předmětů; celkem 17 smluv     

(z  MČK). Bylo zapůjčeno celkem 107 evidenčních čísel, tj. 125 ks sbírkových předmětů. Z toho 43 

evidenčních položek, tj. 58 ks sbírkových předmětů bylo půjčeno k výstavním účelům, zbytek 

k restaurování. Půjčovány byly sbírkové předměty všech 3 sbírek. Všechny předměty byly fotograficky 

zdokumentovány, byly u nich stanoveny pojistné hodnoty a zapůjčení bylo doporučeno komisí MČK na 

základě vyhodnocení žádosti žadatele a dalších informací dle standardizovaného postupu MČK. 

Smlouvy o výpůjčce od jiných subjektů. 

V roce 2018 bylo evidováno celkem 19 krátkodobě uzavíraných smluv o výpůjčce sbírkových 

předmětů či předmětů zvláštní hodnoty od jiných subjektů (do MČK). Bylo vypůjčeno celkem 552 

evidenčních položek smluv, tj. 767 ks, k výstavním účelům.  

K výstavám v MČK byla provedena související fotodokumentace a zpracovány materiály pro 

průběžnou kontrolu vystavených předmětů průvodci. 

 

Dlouhodobé  
V roce 2018 bylo evidováno 8 dlouhodobých smluv do MČK pro účely výstavní/expoziční. Jedná se o 

18 evidenčních položek (23 ks předmětů). 4 dlouhodobé smlouvy jsou s neurčitou dobou platnosti. 

Z MČK bylo v roce 2018 evidováno 12 dlouhodobých smluv v trvání do 2 let, v průběhu roku byla 

jedna ukončena. K 31. 21. 2018 bylo evidováno 11 dlouhodobých smluv v trvání do 2 let, jedná se o 

výpůjčky s expozičním účelem. Půjčeno jiným organizacím (muzea, zámky, obce) je 109 evidenčních 
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položek (151 ks předmětů). Kontroly jednotlivých výpůjček na místě u vypůjčitelů byly zaměstnanci 

Muzea Českého krasu, p.o.  provedeny v průběhu roku, vše bez závad. 

 

Vydavatelská činnost MČK 
 

Za finanční podpory Velkolomu Čertovy schody, a.s. Tmaň byl vydán časopis Český kras XLIV/2018 

(ISBN 978-80-87708-11-8, ISSN 1211-1643). Redakční rada jednala 4. 9. 2018, ostatní proces byl 

zajišťován korespondenčně e-mailem – Český kras byl vydán ve vydavatelství Studio Domino s.r.o. 

v nákladu 350 ks. 

Příspěvky byly recenzovány externími recenzenty a byly uspořádány Pavlem Bosákem, Štěpánem 

Rakem a Karlem Žákem. Redakční rada pracovala ve složení: prof. RNDr. Pavel Bosák, DrSc. (GÚ 

AVČR), RNDr. Irena Jančaříková (Správa CHKO ČK), Mgr. Vladimír Lysenko, RNDr. Petra Přidalová 

(MČK Beroun), Mgr. Štěpán Rak (MČK Beroun, výkonný redaktor), Mgr. Pavel Špryňar (PřF UK 

Praha), RNDr. Karel Žák, CSc. (GÚ AVČR). Časopis je zařazen na seznam neimpaktovaných 

recenzovaných periodik. 

 

Jiné publikace - plakáty MČK byly stejně jako v minulých letech předány k archivaci Národní 

knihovně. 

 

 

Sbírkotvorná činnost MČK – správa sbírkových fondů  
 

Jak již bylo řečeno v úvodu zprávy, Muzeum Českého krasu v roce 2018 i nadále spravovalo tři sbírky: 

Berounskou sbírku MČK – BČK /002-05-07/163002, Hořovickou sbírku MČK – HČK /002-05-

07/164002 a Žebráckou sbírku MČK – ZČK /002-05-07/165002.  

 

V roce 2018 pokračovala přípravná činnost se sbírkami v rámci budoucího stěhování sbírkového 

fondu všech tří sbírek do nově rekonstruovaného depozitáře S. K. Neumanna 1141 v rámci projektu 

IROP  „Centrální depozitář – zajištění efektivní ochrany, správy a zpřístupnění sbírkového fondu Muzea 

Českého krasu“ v rámci inventarizací roku 2018.  

 

Nové akvizice 
 

Do sbírkového fondu BČK, HČK ZČK bylo celkem zapsáno 1536 evidenčních čísel přírůstků. 

Jednalo o převážně o dary, vlastní sběry a koupě. Dále byly do sbírek převedeny předměty z majetku 

MČK, které  získaly užíváním charakter sbírkového předmětu. 

- do Berounské sbírky bylo zapsáno 1480 přírůstkových čísel; z  čehož je 852 přírůstků do podsbírek 

společenskovědních a 628 do podsbírek přírodovědných. 

- do Hořovické sbírky bylo zapsáno 5 přírůstkových čísel; do společenskovědních podsbírek  

- do Žebrácké sbírky bylo zapsáno 51 přírůstkových čísel; do společenskovědních podsbírek 

 

Ze zajímavých akvizic je možno jmenovat např.: 

Do BČK, podsbírek společenských věd byla např. získána sada na pečetění korespondence z 1. 

poloviny 20. století (94/2018), obuvnický stroj Singer 18-2, typ určený pro leváky, z dílny někdejšího 

berounského živnostníka; vyroben po roce 1903 (108/2018), pamětní schránka k osobnosti malíře Jana 

Preislera, uložená r. 1938, rodáka z Popovic u Berouna, nalezená náhodně při rekonstrukci budovy školy 

v Králově Dvoře (171/2018), rukou psaný pamětní spis: Budoucím… z nalezené pamětní schránky Jana 

Preislera (178/2018), ozdobný ručně malovaný dámský kožený opasek (290/2018) nebo pouzdro 

s pánskou cestovní kosmetickou soupravou z 1. poloviny 20. století (360/2018). 

Do BČK, podsbírky paleontologická byly získány zajímavé zkameněliny, např. 

Exuvie – svlek trilobita Dalmanitina socialis, pokrytého limonitem (57/2018), 

Kranidium – část hlavového štítu vzácného drobného trilobita Platycoryphe bohemika (65/2018) 

Ichnofosilie - výlitky trubicovitých tvarů na navětralé ploše křemence (49/2018) 

Bizarní ocasní štít trilobita Eccoptochille clavigera (56/2018) 

Exuvie – svlek  trilobita 
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Digitalizace evidence – 2. stupně 
Katalogizační karty Berounské sbírky jsou téměř přepsány. V roce 2018 byl dokončen přepis karet z 

podsbírky Seydlova knihovna. U podsbírek fotografické a negativů probíhala rekatalogizace.  

Kurátoři a dokumentátoři prováděli digitální fotodokumentaci a skenování sbírkových předmětů a 

přiřazovali fotografie k evidenčním záznamům. V roce 2018 bylo přiloženo k chronologické evidenci   

5 848 fotografií a ke katalogizačním záznamům 15 387 fotografií.   

 

Digitální fotodokumentace chronologické evidence je vždy vedena a fotografie přiřazeny ke kartám 

v Bach. 

Digitální fotodokumentace konzervovaných a restaurovaných sbírkových předmětů byla přikládána ke 

kartě (v el. verzi Bach) a souhrnně za celý rok vytištěna a přiložena k tištěným kartám (Arch R). 

Digitální fotodokumentace zápůjček mimo MČK byla vždy provedena a založena v tištěné podobě u 

smlouvy a v elektronické podobě zpravidla u dokumentátorky MČK. 

Pro průběžnou kontrolu předmětů umístěných na výstavách byla vždy provedena fotodokumentace 

vystavených předmětů.  

 

CES 
V březnu 2018 byla odeslána na MK ČR aktualizace CES, která byla potvrzena v červnu 2018. 

V chronologické evidenci bylo MKČR potvrzeno 4 687 evidenčních položek v Berounské sbírce, 51 

evidenčních položek v Hořovické sbírce a 64 v Žebrácké sbírce, aktualizováno v systematické evidenci 

(katalogizováno, přesunuto) bylo 4 778 evidenčních položek v Berounské sbírce, 207 evidenčních 

položek v Hořovické sbírce. 

 

Inventarizace 

V roce 2018 pokračoval druhý desetiletý cyklu inventarizací podle zákona č. 122/2000 Sb. (2. cyklus 

navázal v roce 2013 na 1. cyklus ukončený k 31. 3. 2013). 

Proběhla inventarizace „Berounské sbírky“ - podsbírky Další – divadelní knihovna, podsbírky  Knihy,  

podsbírky Zoologická, podsbírky Keramika a části podsbírky Knihtisk, která pokračovala z roku 2017.  

Dále proběhla průběžná inventarizace části „Hořovické sbírky“- podsbírky Archeologická, 

inventarizace bude pokračovat v roce 2019. V „Žebrácké sbírce“ byla podrobena inventarizaci podsbírka 

Archeologická a podsbírka Geologická.  

 

Knihovny 

Během roku byla realizována akvizice nových knižních přírůstků do regionální a příruční knihovny 

(koupě, dary, vlastní sběr), byla sledována regionální produkce v knihkupectvích, na internetu a 

v archivech. Korespondence s nakladateli, vydavateli a autory knih. 

 

Příruční studijní knihovna Beroun 

Do berounské přírůstkové knihy bylo zapsáno celkem 69 knihovních přírůstků a do databázového 

programu Clavius bylo v rámci retrokonverze zapsáno 267 titulů knih a periodik z knihovny 

přírodovědného oddělení. Vyřazeno bylo 22 titulů duplicitní a neprofilové literatury. 

 

Souborný katalog Caslin (souborný elektronický katalog, který soustřeďuje ve své databázi údaje o 

dokumentech ve fondech spolupracujících českých knihoven a institucí) 
V roce 2017 bylo provedeno 72 záznamů knih a 0 periodik (celkový počet činí 1 511 záznamů knih; 86 periodik) – provádí se na základě 
fyzické kontroly. Formou on-line formuláře je připisována podsbírka „další“: regionální knihovna (při katalogizaci a zpětně), podsbírka „další“: 

knihtisk (pouze nové při katalogizaci), podsbírka „další“: divadelní knihovna (pouze nové při katalogizaci).  

V roce 2018 zůstal stav nezměněn. 

 

Projekt Středočeského kraje – výzva č. 19 – ZDO (Zpřístupnění digitálního obsahu – katalog kulturního 

dědictví). Aktivní využívání portálu a příprava dalšího souboru dat k uveřejnění.   

V roce 2018 byla připravena další dávka zkonvertovaných dat (z berounské sbírky záznamy z podsbírky: 

geologická (1110 záznamů) a z hořovické sbírky data z podsbírky: další – přírodovědná; řada zoologie 

záznamy celé podsbírky(191 evidenčních záznamů). Vše s příznakem „publikovat“. Určenou cestou a 

postupem byly výše uvedené záznamy odeslány na KÚSK  (Ing. Krumpovi). 
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Koncepční materiály MČK, organizace a řízení MČK 
 

Koncepce 

V roce 2018 byl na základě podnětu zřizovatele zpracován a Odboru KPP KÚSK odevzdán variantní 

Ideový záměr modernizace expozic Městského muzea v Žebráku, pobočky Muzea Českého krasu, 

p.o. včetně předpokládaných rozpočtů realizace. Varianty přípravy a rozsahu realizace modernizace se 

odvíjely od různých předpokladů zahájení realizace rekonstrukce budovy jejím vlastníkem městem 

Žebrákem. Ideový záměr byl v pololetí projednán ředitelkou MČK a historikem s radním pro oblast 

kultury a památkové péče SK. Byla předběžně zvolena varianta kompletní modernizace expozic po 

rekonstrukci budovy „staré školy“, ve které muzeum včetně knihovny a ZUŠ sídlí. S radním pro oblast 

kultury a památkové péče proběhlo na KÚSK také setkání se zástupci města Žebráku.  

V prosinci 2018 bylo rozhodnutí přehodnoceno a MČK na základě výzvy předložilo v lednu 2019 

úsporný investiční záměr na přechodnou revitalizaci muzejních prostor, převážně expozice a galerie. IZ 

koresponduje s opětovným posunutím termínu realizace rekonstrukce budovy a potřebě provozovat 

modernizovanější, atraktivnější, podobu expozice a galerie do doby rekonstrukce budovy. 

 

V roce 2017 byla poskytnuta aktivní součinnost OKPP při zpracování Koncepce sbírkotvorné činnosti 

PO zřizovaných Středočeským krajem v oblasti kultury se zaměřením na rozšiřování sbírek 

nákupem předmětů (2018 – 2020) a v roce 2018 byly v souladu s Koncepcí realizovány první nákupy 

prostřednictvím Středočeského kraje (kupní smlouvy s vlastníky na návrh MČK uzavíral Středočeský 

kraj, předměty byly následně předány k hospodaření a zařazení do sbírek MČK).      

 
Personalistika – výběrová řízení 

V polovině roku 2018 proběhlo v souvislosti s ukončením pracovního poměru zaměstnankyně na 

pozici produkční, propagační a kulturně výchovný pracovník a v souvislosti s ukončením PP kurátorky 

spol. vědního úseku (odchod na MD) výběrové řízení na samostatnou pozici pracovníka propagace a 

pracovníka produkce. Vybraní pracovníci nastoupili na podzim 2018. 
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Ochrana sbírek MČK v roce 2018- konzervace a restaurování 
 

V roce 2018 je z hlediska sanační konzervace pokračováno v konzervaci a restaurování předmětů 

z národopisných i historických depozitářů (Beroun, Žebrák, Hořovice), jež vyžadují péči. Jedná se 

zejména o dřevěné a kovové sbírkové kusy, ale též předměty z jiných materiálů, jako je porcelán, 

keramika či kůže. Mimo to jsou průběžně ošetřovány také nové muzejní přírůstky (před uložením do 

depozitářů), předměty určené pro vystavení v expozicích a příležitostně i vybrané povodní stižené 

předměty. 

 

V roce 2018 bylo zadáno k externímu restaurování či konzervaci (případně čištění) 115 evidenčních 

čísel, tj.  124 kusů sbírkových předmětů - viz přiložená tabulka č. 1. 

Navzdory faktu, že velká část pracovní doby konzervátora byla věnována jiným úkolům, celkově bylo 

v roce 2018 v konzervátorské dílně MČK ošetřeno 180 kusů či souborů sbírkových předmětů - viz 

přiložená tabulka č. 2. 

 
     

Značný čas a péče byly věnovány projektu IROP - plánovaná rekonstrukce centrálního depozitáře S. K. 

Neumanna (restaurátor je členem projektového týmu jako odborný garant ochrany sbírkového 

fondu). Vyjma konzultací projektového týmu v MČK a u zřizovatele v Praze byly ve spolupráci 

s kolegy řešeny a připravovány veškeré nezbytné podklady a plány prací pro průběh stěhování sbírek 

do nového depozitáře (inventury, balení předmětů aj.). Též byla ve spolupráci s architektem Čepelákem 

aktualizována a doplněna všechna pare projektové dokumentace. 

Konzervátor se též podílel na přesunu stálé expozice muzea v Žebráku do původní místnosti, která byla 

v předchozím roce využita pro sezónní výstavu, či výměnám zbylých skel v expozicích za bezpečnostní 

lepená skla. Dále se věnoval katalogizaci etnografických předmětů či výpomoci M. Vávrové se 

zpracováním fotodokumentace sbírkových předmětů (zejména nově zkatalogizovaných věcí) a jejich 

vkládání do systému Bach, opravy a doplnění dat aj. (obzvláště podsbírky etnografie). 

Z ostatních činností lze zmínit například podíl na přípravě, instalaci a pozdější demontáži téměř 

veškerých expozic, výstav a akcí konaných v MČK (a částečně i v Domově seniorů TGM), což 

zahrnovalo zejména montáž vitrín, instalaci exponátů, jejich nasvícení apod. 

Též lze zmínit transporty výstavního mobiliáře i sbírek v rámci budov MČK či např. k externím 

restaurátorům, do Ekodvora, převozy zapůjčených výstavních exponátů aj., dále účast konzervátora na 

muzejní noci, konferenci restaurátorů ve Znojmě, konzultacích a výpomoci ve věci stavebních oprav 

budov MČK (asistence při opravách v kuchyňce v čp. 88, opravy elektro a instalatérských rozvodů, 

revize vybavení MČK aj.), realizaci projektu výměny žárovek za úsporné, zaškolování nových kolegů, 

nákupy vybavení, administrativa apod. Dále byly připravovány podklady a vedeno jednání s architekty 

a památkáři ve věci opravy východních fasád do Slapské uličky (1. a 2. etapa) - byly zpracovány 

poptávky na projektanty (průzkum trhu) s VZMR na dodavatele staveb. Též byly zpracovány žádosti o 

stanovisko památkářů k opravě fasád a o dotace z fondu města Beroun a z fondu MK. Dále byly 

zpracovány poptávky na projektanty na tři stavební akce - oprava průčelí čp. 88, opravy statických 

poruch čp. 87 a 88, rekonstrukce ZTI - části rozvodů vody a kanalizace čp. 88. Byl vybrán též externí 

restaurátor a zrealizován průzkum barevných vrstev omítek v mázhauzu čp. 87. Současně byl 

uskutečněn průzkum trhu mezi restaurátory na konzervaci portálu Jenštejnského domu. Ke konci roku 

byla zpracována zadávací dokumentace na VZMR - Osvětlení výstavních prostor MČK - 1. etapa, a poté 

proběhla i realizace (2. NP, převážně expoziční chodba čp. 87). 

Zcela okrajově je možno uvést aktivity jako jsou např. práce na inventurách podsbírek či majetku, odpisy 

či přesuny sbírkových předmětů, podíl na zpracování různých podkladů pro zřizovatele, odečty měřidel 

energií či funkce správce depozitářů a částečně i řidiče služebního automobilu, výstaváře a údržbáře 

budov aj. 
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Tabulka č. 1: Seznam předmětů zadaných v roce 2018 k externímu restaurování/konzervaci: 

Číslo 

smlouvy 

Název 

předmětu 

Číslo 

předmětu 

Počet 

kusů 

Restaurátor/

ka 

Dotace: 

MK-

ISO 

Podíl 

vlastníka 

Celková 

částka 

(Kč) 

146/000652

93/2018 

Portrét Eduarda 

Řehořovského - 

olej na plátně 

VU 186 1 akad. mal. 

Antonín 

Novák 

- 6 000 

 

6 000 

152/000652

93/2018 

Litinový náhrobní 

kříž 

Hoř H 1504 1 Steeltrend 

s.r.o. 

- 908 908 

154/000652

93/2018 

Litinový náhrobní 

kříž 

Hoř H 1501 1 MECHANIK

A Králův 

Dvůr s.r.o. 

- 2 783 2 783 

155/000652

93/2018 

Korouhev 

obuvnického 

cechu 

sH 439 1 Jitka 

Krotilová 

68 000 30 000 98 000 

162/000652

93/2018 

Obrázky na 

plechu „Uvedení 

Páně do chrámu“ 

a „Dvanáctiletý 

Ježíš v synagoze“ 

N 34, 

N 613 

2 akad. mal. 

Antonín 

Novák 

- 18 000 

 

18 000 

231/000652

93/2018 

Litinové náhrobní 

kříže 

Hoř H 1475, 

Hoř H 1484, 

Hoř H 1485, 

Hoř H 1487, 

Hoř H 1488, 

Hoř H 1491, 

Hoř H 1493, 

Hoř H 1494, 

Hoř H 1495, 

Hoř H 1496, 

Hoř H 1497, 

Hoř H 1498, 

Hoř H 1499, 

Hoř H 1502, 

Hoř H 1508, 

Hoř H 1510, 

Hoř H 1512, 

Hoř H 1513, 

Hoř H 1515, 

Hoř H 1516, 

Hoř H 1537, 

Hoř 93/80 

22 Steeltrend 

s.r.o. 

(opískování 

předmětů) 

- 20 933 20 933 

289/000652

93/2018 

Litinová křížová 

cesta, náhrobní 

kříže a další litina 

Hoř H 259,  

Hoř H 260,  

Hoř H 261,  

Hoř H 262,  

Hoř H 263,  

Hoř H 264,  

Hoř H 266,  

Hoř H 269,  

Hoř H 270,  

Hoř H 271,  

Hoř H 272,  

Hoř H 1420, 

Hoř H 1449, 

Hoř H 1450, 

Hoř H 1451, 

Hoř H 1460, 

Hoř H 1505, 

Hoř H 1519, 

Hoř 175/82,  

Hoř 183/82,  

22 Steeltrend 

s.r.o. 

(opískování 

předmětů, 1 

zlomený kus 

svařit) 

- 11 662 11 662 
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Hoř 96/86,  

Hoř 97/86 

412/000652

93/2018 

Sv. Šebastián - 

olej na plechu, 

Sv. Máří 

Magdalena - olej 

na plechu, Portrét 

muže - olej na 

plátně v rámu, 

Vývěsní štít 

holičství - malba 

na dřevě 

N 32, 

N 33, 

VU 195, 

H 7736 

4 akad. mal. 

Antonín 

Novák 

- 38 000 38 000 

414/000652

93/2018 

Plátěné fotoalbum 

z r. 1946, autor 

Ladislav Šmíd  - 

včetně pouzdra 

f.8304 1 BcA. 

Michaela 

Caranová 

- 12 100 12 100 

427/000652

93/2018 

Olejomalba na 

plátně: 

Ukřižování 

VU 443 1 akad. mal. 

Jitka Bílá 

- 37 000 37 000 

491/000652

93/2018 

Umělecká litina, 

kříže a květináče 

Hoř H 1461, 

Hoř H 1463, 

Hoř H 1446, 

Hoř H 1447, 

Hoř H 4985, 

Hoř 90/86, 

Hoř 102/86 

10 Steeltrend 

s.r.o. 

(opískování 

předmětů, 

část svaření a 

povrchová 

úprava) 

- 14 700 14 700 

- Textil - čištění 

oděvů - 1. etapa 

376/2018 – 

386/2018,   

459/2018, 

474/2018, 

500/2018, 

505/2018 – 

515/2018, 

518/2018 – 

525/2018 

37 Čistírna 

textilu 

Beroun 

- 5555 5555 

- Textil - čištění 

oděvů - 2. etapa 

475/2018 

(2ks) 

480/2018 

476/2018 - 

479/2018 

500/2018 

499/2018 

516/2018 

501/2018 - 

504/2018 

N 2466 – N 

2470 

N 2457 

(2ks) 

21 Čistírna 

textilu 

Beroun 

- 3095 3095 

Celkem 124 ks/ 268 736,- Kč 
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Tabulka č. 2: Seznam předmětů konzervovaných/restaurovaných v konzervátorské dílně MČK - rok 

2018: 
Č. konzerv. 

karty 

Název předmětu Čísla předmětu Počet kusů Rok 

konzervace 

1283/2018 Kalamář v dřevěné schránce H 408 1 2018 

1284/2018 Bubenické paličky s.506 2 2018 

1285/2018 Šálek 1581/2017 1 2018 

1286/2018 Část kamen - popelník 1660/2017 1 2018 

1287/2018 Zámkový mechanismus 359/74 1 2018 

1288/2018 Pohrabáč se zdobenou rukojetí H 7713 1 2018 

1289/2018 Litinový dvouhlavý orel Hoř 149/80 

1 soubor (5 

ks) 

2018 

1290/2018 Obilní vějačka N 4697 1 2018 

1291/2018 Volební osudí sH 4115 1 2018 

1292/2018 Šavle pěchotní rakouská Hoř H 4718 1 2018 

1293/2018 Šavle důstojnická s pochvou Hoř H 4724 1 2018 

1294/2018 Vojenský kufr dřevěný H 7737 1 2018 

1295/2018 Litinová výlevka H 7737 1 2018 

1296/2018 Busta I. A. Gončarov H 7764 1 2018 

1297/2018 Polotovar na výrobu kartáčů N 4691 1 2018 

1298/2018 Polotovar na výrobu kartáčů N 4692 1 2018 

1299/2018 Měch - kukačka N 4705 1 2018 

1300/2018 Penál dřevěný s.498 1 2018 

1301/2018 Kosmetická souprava s.1253 1 2018 

1302/2018 Sekera širočina H 385 1 2018 

1303/2018 Sekera H 386 1 2018 

1304/2018 Motyka H 387 1 2018 

1305/2018 Sekera širočina H 388 1 2018 

1306/2018 Podkova H 392 1 2018 

1307/2018 Podkova H 393 1 2018 

1308/2018 Podkova pantoflice H 394 1 2018 

1309/2018 Podkova pantoflice H 395 1 2018 

1310/2018 Podkova pantoflice H 399 1 2018 

1311/2018 Špičák oblý H 497 1 2018 

1312/2018 Kopyto ševcovské N 4687 1 2018 

1313/2018 Pamětní deska A. URBAN 267/98 1 2018 

1314/2018 Sekera širočina H 7835 1 2018 

1315/2018 Polní lahev H 7827 1 2018 

1316/2018 Brusle - nože 26/89 1 pár 2018 

1317/2018 Jatagan 26/89 1 2018 

1318/2018 Poříz 308/91 1 2018 

1319/2018 Zátkovač lahví 307/91 1 2018 

1320/2018 Litinová žehlička 320/85 1 2018 

1321/2018 Část zvoničky 309/91 1 2018 

1322/2018 Zarážky k mlátičce N 1847 4 2018 

1323/2018 Vývěsní tabulka 130/92 2 2018 

1324/2018 Vývěsní tabulka 140/92 5 2018 

1325/2018 Klíče k zámkům 48/94 7 2018 

1326/2018 Příbor - vidlice a nůž 255/98 2 2018 

1327/2018 Miska plechová H 7912 1 2018 

1328/2018 Láhev na limonádu 99/98 1 2018 

1329/2018 Láhev na limonádu 191/95 1 2018 

1330/2018 Pivní láhev 344/85 1 2018 

1331/2018 Hák kovaný 256/98 1 2018 

1332/2018 Stěžej - skoba do zdiva 379/94 1 2018 

1333/2018 Zámek visací 112/98 1 2018 

1334/2018 Litinový orel - znak s.1254 1 2018 

1335/2018 Kovaná schránka z kříže s.1271 1 2018 

1336/2018 Reklamní smaltovaná cedule 559/2016 1 2018 
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1337/2018 Reklamní smaltovaná cedule 561/2016 1 2018 

1338/2018 Reklamní cedule 574/2016 1 2018 

1339/2018 Informační cedule H 7857 1 2018 

1340/2018 Šicí stroj obuvnický H 3914 1 2018 

1341/2018 Ruská šavle - šaška H 702 1 2018 

1342/2018 Předměty z koncentračních táborů s.11318 5 souborů 2018 

1343/2018 Vytěrák na pušku s.5258 1 2018 

1344/2018 Kožená peněženka s.1268 1 2018 

1345/2018 Kožené pouzdro na revolver s.5290 1 2018 

1346/2018 Kožené pouzdro na revolver s.5291 1 2018 

1347/2018 Kožený bederní pás s.5292 1 2018 

1348/2018 Vojenská torba na náboje s.5293 1 2018 

1349/2018 Vojenská torba na náboje s.5294 1 2018 

1350/2018 Kovaný řetěz 95/82 1 2018 

1351/2018 Pouzdro na bodák s.11316 1 2018 

1352/2018 Jednuška s křesadlovým zámkem Hoř H 4823 1 2018 

1353/2018 Jednuška s křesadlovým zámkem Hoř H 4864 1 2018 

1354/2018 Mlýnek na mouku Žeb N 65 1 2018 

1355/2018 Vývěsní štít 626/2016 1 2018 

1356/2018 Litinová halapartna 256/59 1 2018 

1357/2018 Litinový meč s.984 1 2018 

1358/2018 Litinový hrot kopí s.987 1 2018 

1359/2018 Informační cedule 1334/2017 1 2018 

1360/2018 Kadidelnice H 7816 1 2018 

1361/2018 Perníkářská forma H 105 1 2018 

1362/2018 Perníkářská forma H 106 1 2018 

1363/2018 Perníkářská forma H 107 1 2018 

1364/2018 Perníkářská forma H 108 1 2018 

1365/2018 Perníkářská forma H 109 1 2018 

1366/2018 Perníkářská forma H 110 1 2018 

1367/2018 Perníkářská forma H 111 1 2018 

1368/2018 Perníkářská forma H 113 1 2018 

1369/2018 Perníkářská forma H 114 1 2018 

1370/2018 Perníkářská forma H 115 1 2018 

1371/2018 Perníkářská forma H 116 1 2018 

1372/2018 Perníkářská forma H 118 1 2018 

1373/2018 Perníkářská forma H 119 1 2018 

1374/2018 Perníkářská forma H 120 1 2018 

1375/2018 Perníkářská forma H 207 1 2018 

1376/2018 Perníkářská forma H 208 1 2018 

1377/2018 Perníkářská forma H 209 1 2018 

1378/2018 Ramínko na šaty N 4041 1 2018 

1379/2018 Stojánek na vánoční stromek N 4889 1 2018 

1380/2018 Stojánek na vánoční stromek N 4414 1 2018 

1381/2018 Znak c.k. berního úřadu v Hořovicích sH 6109 1 soubor (2 

části) 

2018 

1382/2018 Perníkářská forma H 112 1 2018 

1383/2018 Perníkářská forma H 117 1 2018 

1384/2018 Perníkářská forma H 206 1 2018 

1385/2018 Perníkářská forma Žeb H 1 1 2018 

1386/2018 Perníkářská forma Žeb H 2 1 2018 

1387/2018 Perníkářská forma Žeb H 3 1 2018 

1388/2018 Perníkářská forma Žeb H 4 1 2018 

1389/2018 Perníkářská forma Žeb H 5 1 2018 

1390/2018 Perníkářská forma Žeb H 6 1 2018 

1391/2018 Perníkářská forma Žeb H 7 1 2018 

1392/2018 Perníkářská forma Žeb H 8 1 2018 

1393/2018 Perníkářská forma Žeb H 9 1 2018 

1394/2018 Perníkářská forma Žeb H 10 1 2018 

1395/2018 Perníkářská forma Žeb H 11 1 2018 
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1396/2018 Perníkářská forma Žeb H 12 1 2018 

1397/2018 Perníkářská forma Žeb H 13 1 2018 

1398/2018 Perníkářská forma Žeb H 14 1 2018 

1399/2018 Perníkářská forma Žeb H 15 1 2018 

1400/2018 Perníkářská forma Žeb H 16 1 2018 

1401/2018 Perníkářská forma Žeb H 17 1 2018 

1402/2018 Perníkářská forma Žeb H 18 1 2018 

1403/2018 Perníkářská forma Žeb H 19 1 2018 

1404/2018 Perníkářská forma Žeb H 20 1 2018 

1405/2018 Perníkářská forma Žeb H 21 1 2018 

1406/2018 Perníkářská forma Žeb H 22 1 2018 

1407/2018 Perníkářská forma Žeb H 23 1 2018 

1408/2018 Perníkářská forma Žeb H 24 1 2018 

1409/2018 Perníkářská forma Žeb H 25 1 2018 

1410/2018 Litinový prvek zábradlí Hoř 97/86 1 2018 

1411/2018 Litinová ozdobná mříž Hoř 175/82 1 2018 

1412/2018 Litinová deska ve tvaru kartuše Hoř H 1420 1 2018 

1413/2018 Litinová půlkruhová mříž Hoř H 1449 1 2018 

1414/2018 Litinová půlkruhová mříž Hoř H 1450 1 2018 

1415/2018 Litinová mříž - kruhová výseč Hoř H 1460 1 2018 

1416/2018 Litinová náhrobní deska Hoř H 1519 1 2018 

1417/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř 93/80 1 2018 

1418/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř 96/86 1 2018 

1419/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř 183/82 1 2018 

1420/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1475 1 2018 

1421/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1484 1 2018 

1422/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1485 1 2018 

1423/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1487 1 2018 

1424/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1488 1 2018 

1425/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1491 1 2018 

1426/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1494 1 2018 

1427/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1495 1 2018 

1428/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1496 1 2018 

1429/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1497 1 2018 

1430/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1498 1 2018 

1431/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1499 1 2018 

1432/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1501 1 2018 

1433/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1502 1 2018 

1434/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1504 1 2018 

1435/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1508 1 2018 

1436/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1510 1 2018 

1437/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1512 1 2018 

1438/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1513 1 2018 

1439/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1515 1 2018 

1440/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1516 1 2018 

1441/2018 Litinový náhrobní kříž Hoř H 1537 1 2018 

1442/2018 Zouvák N 4900 1 2018 

Celkem za rok 2018 - 180 ks či souborů 
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Centrální depozitář – 

rekonstrukce budovy S. K. Neumanna č. p. 1141 
 
Projektový záměr MČK „Centrální depozitář – zajištění efektivní ochrany, 

správy a zpřístupnění sbírkového fondu Muzea Českého krasu“, jehož 

předmětem je rekonstrukce objektu S. K. Neumanna 1141 v Berouně na depozitář 

sbírkových předmětů MČK, byl schválen dne 31. 8. 2015 Radou kraje usnesením č. 

051-30/2015/RK. Usnesením č. 048-40/2015/RK ze dne 16. 11. 2015 byl schválen 

Radou kraje aktualizovaný investiční záměr a uloženo zajištění podkladů pro přípravu žádosti, podkladů 

pro územní a stavební řízení a zpracování PD. 

 

Muzeum Českého krasu, p. o. v roce 2018 pokračovalo v realizaci projektu z dotačního titulu IROP, 

výzva č. 21. 

Žádost o platbu a zpráva o realizaci projektu 

Žádost o platbu č. 2 a Zpráva o realizaci projektu č. 2 byla předložena CRR dne 18. 7. 2018. Dne 9. 8. 

2018 byla Zpráva o realizaci projektu č. 02 schválena. Dne 9. 8. 2018 byla Řídícím orgánem rovněž 

schválena Žádost o platbu č. 02 v následující výši: Celkové způsobilé výdaje předložené v ŽoP č. 02 

činí 778.159,55,- Kč, z toho investiční: 341.819,55,- Kč, neinvestiční: 436.340,00,- Kč. Výše dotace 

činí: 700.343,59,- Kč (90 %), vlastní podíl: 77.815,96,- Kč (10 %). Součástí ŽoP č. 02 je i informace o 

nezpůsobilých výdajích uskutečněných v témže období, které činí: 146.122,00,- Kč (pouze investice). 

ŽoP č. 02 byla schválena v plné výši a bez korekcí.  

Výběrové řízení na dodavatele stavby a regálů  

Dne 5. 3. 2018 byla VZ vyhlášena odesláním do věstníku veřejných zakázek, který odeslal formulář ke 

zveřejnění do Úředního věstníku Evropské unie (TED). Dne 4. 4. 2018 proběhla prohlídka místa 

plnění.  Rovněž proběhla 4 kola odpovědí na dotazy uchazečů. Dne 26. 6. 2018 proběhlo otevírání 

obálek, na stavební část VŘ nepodal nabídku žádný uchazeč, na dodávku regálů jeden uchazeč. Na 

základě jednání ze dne 19. 7. 2018 (koordinační schůzka) a výstupů z komunikace s CRR došlo 

k dohodě, že bude vyhlášeno nové VŘ. Dne 5. 9. 2018 proběhlo jednání za účasti zástupců Rady 

Středočeského kraje, odboru kultury a památkové péče, odboru krajského investora a MČK. Došlo 

k dohodě, že VŘ na stavbu bude vyhlášeno po přecenění rozpočtu a jeho následné kontrole ze strany 

TDS. Finanční částka potřebná na výšení předpokládaných nákladů stavby (dle nového přeceněného 

rozpočtu stavby zpracovaného projektantem) bude MČK uvedena v zásobníku projektů předkládaném 

dne 5. 11. 2018. Uvedený postup byl rovněž konzultován s CRR. Dne 17. 12. 2018 Rada Kraje 

schválila ZD k VZ na dodavatele stavebních prací a regálů. Kompletní ZD byla zaslána na CRR ke 
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kontrole a předána standardním postupem na odbor kultury. CRR se v depeši vyjádřilo, že vzhledem 

k personálním kapacitám bude ZD kontrolována po jejím ukončení. Vyhlášení proběhne na počátku 

roku 2019. 

Předfinancování a financování projektu 

Dne 11. 7. 2018 MČK obdrželo 20 mil. Kč ze strany zřizovatele na financování a předfinancování 

projektu (dle aktuálního zásobníku projektů ze dne 28. 2. 2018). Dne 11. 10. 2018 byl projektový záměr 

aktualizován na základě úpravy rozpočtu dle doporučení TDS. Zásobník projektů byl zaslán dne 15. 

10. 2018. Dne 26. 11. 2018 byl zásobník projektů s upraveným (navýšeným) rozpočtem projektu 

schválen Zastupitelstvem Středočeského kraje. 

Úprava projektového záměru projektu 

Dne 22. 10. 2018 RK projednala a schválila změnu projektového záměru projektu, který byl upraven 

na základě změny rozpočtu projektu (navýšení nákladů na stavební práce). 

Nabytí pozemku č. 1192/80 u SKN 1141 

Komise pro majetek dne 16. 2. 2018 zamítla žádost města Beroun o zrušení omezujících podmínek 

převodu. Dne 25. 6. 2018 došlo k revokaci usnesení č. 079-04/2017/ZK ze dne 7. 3. 2017 ve věci 

bezúplatného převodu a bezúplatného nabytí pozemků v katastru Beroun (nové usnesení č. 093-

14/2018/ZK). Tímto usnesením došlo k naplnění podmínky města Beroun ohledně bezúplatného 

převodu a bezúplatného nabytí. Darovací smlouvy mezi městem Beroun a Stč. krajem na pozemky č. 

1192/80 o výměře 104 m2 a 2305/62 o výměře 1455 m2 byly podepsány. Výměna pozemků mezi 

Městem Beroun a Středočeským krajem proběhla. 

Stavební povolení 

Stavební úřad dne 23. 10. 2018 vydal rozhodnutí o prodloužení stavebního povolení. 

Stavební práce na realizaci přípojky elektrického vedení 

Stavební práce spojené s přeložkou byly ukončeny dne 16. 10. 2018. 

Management projektu 

Ve 2. pololetí 2018 probíhaly v budově Muzea pravidelné každotýdenní porady užšího projektového 

týmu, kterých se mohou zúčastnit všichni členové projektového týmu. Výstupy z těchto jednání jsou 

pravidelně zasílány členům projektového týmu a dalším zainteresovaným zástupcům KÚ Středočeského 

kraje v rámci tzv. „pátečních“ zpráv, které shrnují veškeré události, které se v souvislosti s projektem 

odehrály v příslušném týdnu.  

Dále proběhly pravidelné koordinační schůzky realizované Odborem řízení dotačních projektů, kde 

byl pokrok v realizaci projektu zevrubně projednán. Z jednání byl vždy pořízen zápis. 

Výčet souvisejících usnesení samosprávných orgánů Středočeského kraje z 2. pololetí  2018 (pro 

úplnost ponechán i výčet usnesení z 1. pololetí 2018): 

USNESENÍ č. 050-06/2018/RK ze dne 19. 2. 2018 

Předchozí souhlas k vyhlášení nadlimitního zadávacího řízení na veřejnou zakázku na stavební práce 

zadávanou v otevřeném řízení na akci: „Rekonstrukce centrálního depozitáře Muzea Českého krasu, p. 

o.“ rozdělenou na 2 části 

USNESENÍ č. 018-12/2018/RK ze dne 6. 4. 2018   

Informace CRR ČR ke změně způsobu kontroly dokumentace veřejných zakázek v IROP a schválení 

souvisejícího návrhu postupu předkládání dokumentace na CRR ČR k zahájení a realizaci veřejných 

zakázek 

USNESENÍ č. 048-21/2018/RK ze dne 18. 6. 2018 

Rozpočtové opatření č. 211/06/2018 – převod finančních prostředků z kap. 23. Ostatní, na 

předfinancování a kofinancování projektů z EU/EHP pro účely financování projektů „Muzeum Alice 

G. Masarykové v Lánech“ a „Centrální depozitář Muzea Českého krasu" 

USNESENÍ č. 067-24/2018/RK ze dne 6. 8. 2018 

Předchozí souhlas ke zrušení části č. 1 a vyhodnocení části č. 2 nadlimitního zadávacího řízení na 

veřejnou zakázku na stavební práce zadávanou v otevřeném řízení na akci: „Rekonstrukce centrálního 

depozitáře Muzea Českého krasu, p. o.“ 

USNESENÍ č. 031-25/2018/RK ze dne 20. 8. 2018 

Informace k veřejné zakázce na akci: „Rekonstrukce centrálního depozitáře Muzea Českého krasu,     

p. o.“ 
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USNESENÍ č. 034-29/2018/RK ze dne 1. 10. 2018 

Rozpočtové opatření č. 351/06/2018 – zapojení účelové dotace MMR ČR do rozpočtu kap. 06 – 

Kultura a památková péče a převod finančních prostředků příspěvkové organizaci Muzeum Českého 

krasu, p.o. 

USNESENÍ č. 031-32/2018/RK ze dne 22. 10. 2018 

Změna projektového záměru „Centrální depozitář – zajištění efektivní ochrany, správy a zpřístupnění 

sbírkového fondu Muzea Českého krasu, p. o.“ 

USNESENÍ č. 021-33/2018/RK ze dne 29. 10. 2018 

Revokace Usnesení č. 067-24/2018/RK ze dne 6. 8. 2018 a schválení zrušení 2. části nadlimitní 

veřejné zakázky na stavební práce v otevřeném řízení s názvem: „Rekonstrukce centrálního depozitáře 

Muzea Českého krasu, p. o.“ 

USNESENÍ č. 029-39/2018/RK ze dne 17. 12. 2018 

Předchozí souhlas k vyhlášení nadlimitní veřejné zakázky v otevřeném řízení na stavební práce na 

akci: „Rekonstrukce centrálního depozitáře Muzea Českého krasu, p. o.“ 

USNESENÍ č. 093-14/2018/ZK ze dne 25. 6. 2018 

Bezúplatný převod a bezúplatné nabytí pozemků v k.ú. Beroun – revokace usnesení 

USNESENÍ č. 010-16/2018/ZK ze dne 26. 11. 2018 

Zásobník projektů spolufinancovaných z EU/EHP a národních zdrojů – aktualizace č. 4 
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Konference, semináře, školení - další vzdělávání pracovníků  

 
Přehled absolvovaných školení zaměstnanců MČK za rok 2018 

 

Účast na vlastních školeních MČK 
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Účast na seminářích, konferencích, školeních - služební cesty 

 

 

 

.
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Provoz a EPO 
 

BOZP - PO 

V roce 2018 byly firmou Pavel Svoboda provedeny prověrky BOZP-PO zaměřené především na: 

- provádění revizí a kontrol technických a požárních zařízení 

- kompletnost a aktuálnost dokumentace BOZP, PO 

- dodržování předpisů BOZP a PO zaměstnanci 

- technický stav vnitropodnikových komunikací, přístupů na pracoviště 

- technický stav používaného zařízení 

- bezpečnostní a požární značení na jednotlivých pracovištích 

- odborná příprava preventistů PO 

- používání pracovních pomůcek a předmětů při manipulaci 

 

EZS a EPS 

- pravidelná roční kontrola a revize ve všech objektech Muzea Českého krasu,   opravy související 

s odstraněním závad vyplývajících z revizních prohlídek EZS, EPS, výměna baterií v budově 

Beroun čp. 87 a čp. 1141. 

 

Elektrorozvody, elektrospotřebiče, ostatní 
- pravidelná revize elektrospotřebičů a kompresoru na pracovištích v Berouně vč. odstranění 

závad, např. oprava termostatů u akumulačních kamen 

- kontrola hasicích přístrojů a hydrantů na všech pracovištích, výměna proudnice 

- servis klimatizace Beroun/87, 88 (server) 

- pravidelní servis kopírky v Hořovicích a Berouně, výměna fotoválce a odpadních nádob 

- pravidelná údržba počítačové sítě, 

- oprava automobilu – výfuk, čep, přední tlumič 

- oprava předmětu umístěného v expozicích - gramorádia Tesla 

- oprava nářadí - brusky, vrtačky 

 

Stavební záležitosti apod. 

- oprava elektroinstalace BE/ 88 kuchyňka v přízemí 

- oprava vodoinstalace BE/88 zázemí v přízemí 

- výměna zásobníku ohřívače vody, baterií BE/87 WC pro návštěvníky, BE/88 kuchyňka 

v přízemí 

- výměna kování a zámku v místnostech Městského muzea v Žebráku  

- výměna podlahové krytiny BE/87 pavlač 

- výměna svodu BE/87 do Slapské uličky 

- výměna stávajícího osvětlení výstavních prostor BE/87 chodba v 1. patře za podpory finančních 

prostředků od zřizovatele 

 

Projekt: CZ.06.3.33/0.0/0.0/16_026/0001668   

- „Centrální depozitář – zajištění efektivní ochrany, správy a zpřístupnění sbírkového fondu 

muzea Českého krasu, p. o.“, dotační titul: IROP, výzva č. 21 Muzea Českého krasu, 

příspěvkové organizace. Investiční dotace MMR – jedná se o dotaci IROP na rekonstrukci 

budovy S. K. Neumanna 1141, Beroun za účelem vybudování centrálního depozitáře 

sbírkových předmětů, digitalizační pracoviště, karanténní prostor a badatelnu. Projekt 

pokračoval v roce 2018, zapojení projektového manažera, realizace VZ TDS, VZ stěhování, 

propagace, právní služby, vyúčtování 2. etapy, realizace 2. etapy úpravy PD, rozpočtu dle 

připomínek OKI – IN a TDS. Komunikace s CRR, kontrola projektu ze strany CRR. 

Ostatní 

- restaurátorský průzkum omítkových vrstev v BE/87 Mázhauz 

- pískování sbírkových předmětů – litinových křížů 

- restaurování sbírkových předmětů z vlastních finančních prostředků a za podpory MK ČR a 

zřizovatele 
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- zpracování DSP/DPS vč. výkazu výměr (Ing. arch. Petr Bašta): 

 Rekonstrukce průčelí budov (1. NP) čp. 88 (vstup a výkladce – okna) a 87 (výkladce) 

 Statické zajištění budov čp. 87 a 88 

 Rekonstrukce havarijního stavu ZTI – voda a kanalizace v čp. 87 a 88 

 

 

Vstupní prostory MČK – agenda vrátnice – recepce 
 

V Berouně pokračoval zavedený systém 

otevíracích dní recepce, pokladny a 

vrátnice s obsluhou, včetně zavíracího 

dne muzea v pondělí, což umožňuje 

zajištění provozu pro speciální 

objednávky škol na doprovodné 

programy a jiné mimořádné akce, úklid a 

uspořádání prostor a agendy po týdenním 

provozu, inventuru zboží.  

 

V mezičase pracovníci zajišťovali 

propagační činnost muzea – poskytování 

informací týkajících se záležitostí nejen 

muzea, ale také o aktivitách, historii, 

gastronomii, dopravním spojení v Berouně a okolí, cyklostezkách a turistice. 

 

I nadále díky zavedenému systému vrátnice – recepce zůstal omezený počet pracovníků s plným 

oprávněním samostatného vstupu do budovy muzea. 

 

Pokračovalo vedení služebního protokolu pokladních /vrátnice – recepce/. 

 

Pro průvodce byly průběžně dokumentátorkou Janou Boreckou na všechny pracoviště připravovány 

materiály pro denní kontrolu expozic a výstav s fotodokumentací. 
O kontrolách byly denně vedeny záznamy do deníku průvodců a dozoru (knihy o stavu svěřených 

expozičních a výstavních prostor). Zjištěné technické závady byly průběžně odstraňovány, závady 

(ztráty, poškození) na vystavených sbírkových předmětech a ostatních předmětech zvláštní hodnoty 

nebyly zjištěny. 

Pokračovalo vedení knihy návštěv a evidence vydání klíčů pokladní – vrátnicí. Byly vydány a 

používány centrálně evidované přejímací doklady na předměty nabízené veřejností do sbírkového 

fondu v souladu s vnitřním směrnicí MČK pro správu sbírek. Vyřizovaly pokladní v součinnosti 

s pověřenou dokumentátorkou Janou Boreckou.  

 

 

Otevírací doba Muzea Českého krasu a jeho poboček v roce 2018 
 

Jenštejnský a Salátovský dům – otevřeno: 

celoročně   úterý – sobota      9.00 – 12.00, 12.45 – 17.00 

neděle a svátky              10.00 – 12.00, 12.45 – 17.00 

 

Geopark Barrandien – otevřeno: 

duben - říjen  úterý – sobota      9.00 – 12.00, 12.45 – 17.00 

neděle a svátky              10.00 – 12.00, 12.45 – 17.00 

 

 

 

 

 

http://muzeum-beroun.cz/wp-content/nahrane/Pokladna-Muzea-Českého-krasu1.jpg
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Plzeňská brána – otevřeno: 

květen – říjen  středa a sobota      9.00 – 13.00 

červen – září  středa        9.00 – 12.00  

sobota        9.00 – 12.00, 12.45 – 17.00 

červenec a srpen středa       9.00 – 12.00 

sobota       9.00 – 12.00, 12.45 – 17.00 

neděle, svátky              10.00 – 12.00, 12.45 – 17.00 
ostatní dny po domluvě 

 

Muzeum Žebrák – otevřeno:  
květen – říjen  víkend, svátky    9.00 – 12.00, 12.45 – 17.00 

ostatní dny po domluvě 

 

Muzeum Hořovicka – otevřeno: 

březen    (30. 3. – 31. 3.)   9.00 – 12.00, 12.30 – 17.00               

duben – květen,  víkend, svátky   9.00 – 12.00, 12.30 – 17.00 

září – říjen  víkend, svátky     9.00 – 12.00, 12.30 – 17.00 

červen-srpen  úterý - neděle    9.00 – 12.00, 12.30 – 17.00 

adventní víkendy (1. – 2. 12.; 8 .– 9. 12.; 15. - 16. 12.) 9.00 – 12.00, 12.30 – 17.00 

ostatní dny po domluvě 

 

Mimořádná otevírací doba Jenštejnského a Salátovského domu v Berouně 

Jako každoročně byly zpřístupněny uzavřené prostory muzea a poboček dne 28. 10. 2018. 

Berounské muzeum bylo otevřeno o vánočních svátcích a na Silvestra.  

24. – 26. a 31. prosince bylo otevřeno od 10.00 do 16.00 hod. 

 

 

Poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím v roce 2018 

a) počet podaných žádostí o informace a počet vydaných rozhodnutí o odmítnutí žádosti: 0 

b) počet podaných odvolání proti rozhodnutí: 0 

c) opis podstatných částí každého rozsudku soudu ve věci přezkoumání zákonnosti rozhodnutí 

povinného subjektu o odmítnutí žádosti o poskytnutí informace a přehled všech výdajů, které povinný 

subjekt vynaložil v souvislosti se soudními řízeními o právech a povinnostech podle tohoto zákona, a to 

včetně nákladů na své vlastní zaměstnance a nákladů na právní zastoupení: 0 

d) výčet poskytnutých výhradních licencí, včetně odůvodnění nezbytnosti poskytnutí výhradní licence: 

0 

e) počet stížností podaných dle § 16a, důvody jejich podání a stručný popis způsobu jejich vyřízení: 0 

f) další informace vztahující se k uplatňování tohoto zákona: 0 

 

 

 

 

 

 

V Berouně dne 30. 4. 2019 

 

RNDr. Karin Kriegerbecková, Ph.D., 

            ředitelka MČK. 
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Příloha č. 1 

Fotodokumentace z výstav a akcí 


